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Précisions et annotations se trouvant dans les descriPtions

SUP. (superbe)
Pièces en parfait état, anciennes mais proches du neuf.

T.B.E. (très bon état)
Pièces avec légères marques du temps.

B.E. (bon état)
Pièces complètes, avec légères traces d’usage.

A.B.E. (assez bon état)
Pièces complètes, avec traces d’usage, petits coups ou griffes.

E.M. (état moyen)
Pièces piquées et/ou mécaniques détériorées, pouvant être restaurées

M.E. (mauvais état) ou « Dans l’état »
Cassures, fortes piqûres, manque de pièces ou de bois.

Pièces de fouille
Objets sortis de terre ou de l’eau, fortement détériorés, mais restant des té-
moins de l’Histoire.

S.F.
Sans fourreau

Dans tous les cas, il faut également prêter attention aux commentaires ci-des-
sus écrits entre parenthèses après les états de conservation cités notamment 

dans les descriptifs de nos catalogues.

Sauf annotation contraire, les armes de collection sont en catégorie D (libre à la 
vente)

Les armes de chasse ou de tir sont vendues dans l’état, sans garantie, aucune 
réclamation une fois l’adjudication prononcée ne sera prise en compte ;  

l’exposition préalable ayant permis de les examiner, de les prendre en main et 
de prendre toutes les mesures nécessaires.

Détail du lot 128
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À DIVERS - SCULPTURES, CACHETS, SOUVENIRS, MINIATURES, 
DOCUMENTS

1  
Marie d’OrLeaNS, d’aprèS.  
Jeanne d’Arc tenant son épée. 
Bronze à patine brune, marqué sur le devant 
de la terrasse « MARIE D’ORLEANS » et cachet 
« SUSSE FRERES EDITEURS ».  
Hauteur : 31 cm  
B.E.  200 / 300 €

2  
MadaMe de pOMpadOur 
Buste en terre cuite, à socle patiné blanc. 
Hauteur : 62 cm 
B.E. XXe siècle. 300 / 400 €

3  
periGNON. ÉcOLe fraNçaiSe, actif verS 1780. 
Officier de dragon, chevalier de l’ordre de Saint 
Louis, portant son casque, vers 1780. 
Miniature ronde signée en bas à gauche. 
Diamètre : 60 mm 
Sous verre, cerclée de laiton. 400 / 600 €

4  
Brevet de médaillon de vétérance du chef de 
bataillon ALAIN, servant dans l’artillerie, pour 
trente-trois ans de service.  
Fait le 4 floréal An III.  
Griffe du commissaire aux secours publics.  
31 x 38 cm 
A.B.E. Rousseurs. 150 / 200 €

5  
LOt de trOiS cachetS : 
- Cachet à cire en laiton de la municipalité de 
Troyes (Aube). 
À l’allégorie de la république. 
- Régie nationale des Charrois Réunis. 
- Recette générale de la Dyle. 
Manches en bois tourné. 
A.B.E. (petits accidents). Époque révolutionnaire.
 200 / 300 € 5

3
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6  
eNSeMbLe de deux dOcuMeNtS reLatifS au 
capitaiNe JuLieN MartiN (1773-1846), 
vOLtiGeur daNS L’iNfaNterie de LiGNe :  
- Lettre de service pour nomination comme 
capitaine dans le 129e régiment d’infanterie 
de ligne à Maastricht. À bord du vaisseau « Le 
Charlemagne », le 15 septembre 1812.  
Encadrée sous verre. 
- Certificat de bonne conduite entièrement 
manuscrit, à entête du 57e régiment d’infanterie 
de ligne, Place de Landau, Armée du Rhin.  
Fait à Landau le 10 septembre 1815. Encadré 
sous verre.  
A.B.E.  150 / 200 €

7  
fraNce  
Barrette en or ciselé, portant trois miniatures : 
- croix de Saint Louis. En or et émail (petits 
éclats). 
- croix du lys. En argent et émail.  
- étoile d’officier de la Légion d’honneur. En or et 
émail (petits éclats).  
Montée sur un ruban.  
35 x 24 mm - Poids brut : 5,4 g 
T.T.B.  250 / 350 €

8  
Le rOi LOuiS-phiLippe d’OrLÉaNS. 
Beau petit cachet de cou ovale en cristal 
guilloché orné de cristalo-cérame, représentant 
sur une face « Henri IV », et sur l’autre face 
« Sully ». 
Fond gravé des initiales « LPO » entrelacées. 
3,5 x 3,2 cm 400 / 600 €

9  
eNSeMbLe du cOLONeL barON reGNauLt 
cOMpreNaNt :  
- Cachet à cire du général commandant la 
division de cavalerie de l’armée de Paris, Second 
Empire. 
Sceau en bronze avec grandes armes impériales, 
manche en bois tourné et noirci. 
Hauteur : 10,5 cm - Diamètre : 3,3 cm 
À la fin du Second Empire, le dernier général de 
division commandant la division de cavalerie à 
Versailles en 1870 était le comte Charles Philippe 
Marie Antoine de Clérembault. 
Généraux commandant la division de cavalerie 
précédents : Vicomte Armand Octave Marie 
d’Allonville (1863-1867), Vicomte Armand de 
Noué (1868-1869). 
Le Baron Regnault était chef d’état-major de 
cette division.  
 
- Cachet à cire du baron Louis-Auguste Regnault. 
Stèle en bronze avec armoiries du Baron, 
manche en bois tourné, noirci. 
Hauteur : 9 cm - Ovale : 3 x 2,5 cm 
Règlement d’armoiries du Baron Regnault : de 
sable au lion d’or surmonté de trois croisettes 
d’argent. 
 
- Photographie du baron Louis Auguste 
Regnault. 
Photographie ovale du baron en habit de colonel 
d’état-major du Second Empire, avec la croix de 
commandeur au col. 
Ovale : 9 x 7,5 cm. Photographie sur porcelaine 
sur fond en métal, par le photographe Pierre 
PETIT (1831-1909). 
 
 
Biographie :  
Baron Louis Julien Auguste Regnault (1811-1890). 
Colonel d’état-major, commandeur de la Légion 
d’honneur (1866). 
Colonel le 13 août 1863, chef d’état-major de la 
division de cavalerie du 1er corps d’armée à Versailles 
de 1863 à 1870.  
Mis en cessation d’activité le 16 septembre 1870.
 400 / 600 €

2

9
8



6

10  
eNSeMbLe de quatre aLMaNachS MiLitaireS :  
- Annuaire de l’état militaire de France, pour 
l’année 1824. Levrault, Paris. Reliure papier.  
- Annuaire de l’état militaire de France, pour 
l’année 1832. Levrault, Paris -Strasbourg 1832. 
Reliure demi-cuir.  
- Annuaire de l’état militaire de France, pour 
l’année 1845. Veuve Levrault, Paris-Strasbourg 
1845. Reliure papier (accident).  
- Annuaire militaire de l’Empire français, pour 
l’année 1853. Levrault, Paris -Strasbourg 1853. 
Reliure papier.  
A.B.E.  150 / 200 €

11  
aLbuM phOtOS du briGadier d’artiLLerie 
GeOrGeS GabrieL JeaN viaud (NÉ eN 1896) 
duraNt La 1re Guerre MONdiaLe.  
Bel ensemble de 101 photographies dont vues 
de Louppy le Château, Bois St Pierre, 
Canons de 58, de 75, de 240 et de 380, parcs 
d’artillerie, avions, cuisines roulantes, 20e et 49e 
régiment d’artillerie, 8e bataillon de chasseurs, 
fort de Jonchery, russes du camp de Mailly, avion 
abattu par Guynemer, ballon d’observation. 
Chaque photo identifiée ou située. 
B.E.  
On y joint son livret et livret matricule d’homme 
de troupe. 200 / 300 €

12  
SOuveNirS de GeOrGeS GabrieL viaud (NÉ eN 
1896) : 
- Livrets individuels et de vol, civils et militaires, 
au sein de la DIA en 1940. Contenus dans une 
sacoche d’officier en toile cachou marquée « Lt 
VIAUD -BASE AERne 109 ». 
- Album relatif aux activités de Georges Gabriel 
VIAUD à partir de 1941, dans la France libre et 
au sein du réseau « Vengeance ».  
Avec copies des papiers d’identité de résistance, 
copie d’une lettre tapuscrit envoyée à de Gaulle 
(1960), deux photographies de la destruction de 
la base navale de St Nazaire. Carte d’identité de 
Foreign officer (1944) au nom de LEFOC (un des 
pseudonymes de Viaud). Récit de l’arrestation et 
de l’évasion Le Foc. Prospectus parachuté par les 
Anglais. Livret broché de propagande « Pourquoi 
l’Allemagne va gagner la guerre ».  
- Une trentaine d’exemplaires de la revue 
« L’Air ».  
A.B.E.  100 / 150 €

13  
MiNOx  
Un des plus petits appareils photographiques 
miniatures. 
Dimensions : 16 x 28 x 82 mm 
Poids : 70 g 
Format négatif : 8 x 11 mm 
Objectif complan 1:3,5’’. Focale 15 mm 
Deux écrans encastrés, avec documentation. 
B.E. Dans son étui en cuir et sa boite. 
On y joint une lunette de poche 6 x 20 avec étui 
en cuir. 
 
Provenance :  
Georges Gabriel VIAUD, qui l’aurait utilisé comme 
appareil espion.  
 100 / 150 €

11
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14  
eNSeMbLe de trOiS MÉdaiLLeS reLativeS au 
GÉNÉraL charLeS de GauLLe : 
- Avers : au profil du général. 
Revers : union des anciens députés gaullistes. 
Médaille en bronze attribuée. T.B. Diamètre : 62 
mm 
- Avers : au profil du général. 
Revers : 1890-1870 Patriam Servando Victoran 
Tulit. 
Médaille en bronze. Diamètre :62 mm T.B. 
- Avers : mémorial du général de Gaulle, 
Colombey Les Deux Églises. 
Revers : collection nationale Monnaie de Paris. 
Médaille officielle en bronze doré. Édition 
limitée. Diamètre : 34 mm T.B. 100 / 120 €

15  
deux preSSe-papierS à facetteS eN criStaLO-
cÉraMe : 
- Le général de Gaulle, en buste en uniforme, 
fond rouge. 
- Le général de Gaulle de profil, tête nue, fond 
vert. 
T.B.E. Diamètre : 70 mm 200 / 250 €

16  
Le GÉNÉraL charLeS de GauLLe. 
Trois médailles en bronze argenté. Diamètre : 70 
mm 
Avers : aux profils du général (modèles 
différents). 
Revers : citations du général. 
On y joint trois gravures commémoratives et 
deux tirages par Charles Moretti. 120 / 150 €

17  
GeOrGeS pOMpidOu (1911-1974). 
Le président Pompidou à Forbach, 14 avril 1972. 
Photographie en noir et blanc encadrée sous 
verre. Légendée au dos « Offert à l’occasion de 
ma remise d’officier de la légion d’Honneur par 
Pierre Messmer ». 
14 x 22 cm 
On y joint une médaille au profil de Georges 
Pompidou, président de la République. Bronze à 
deux patines. Diamètre : 80 mm. T.T.B. 
 60 / 80 €

18  
JacqueS chirac (1932-2019). 
Photographie en couleurs dédicacée située à 
« Paris Hôtel de Ville 1992 ». 
20 x 15 cm 
On y joint une médaille de l’Hôtel de Matignon, 
le Premier Ministre Jacques Chirac, bronze 
argenté (78 mm). 60 / 80 €

16

1515
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À DIVERS - CONCORDE AIR FRANCE MENUS

8

19  
cONcOrde air fraNce. 
Paris-New-York. 
Menu d’après Raymond Pages «L’imagine air 1». 
24 x 16 cm 
B.E. 40 / 60 €

20  
air fraNce. 
Paris Washington à bord du Concorde 18 mai 
1977. 
Édité par le service de la publicité d’Air France. 
Menu avec carte des vins. 
Relié par un cordon. 
21 x 28 cm 
B.E. 40 / 60 €

21  
cONcOrde air fraNce. 
- Carte de vœux représentant le Concorde en 
vol, en couleur. 
10,5 x 20,5 cm 
- Trois photographies différentes du Concorde 
en vol, en couleurs. 
17,5 x 23,5 cm 40 / 60 €

22  
cONcOrde air fraNce. 
Vol Paris-Rio de Janeiro à bord du Concorde. 
Menu du mercredi 30 juillet 1975. 
Relié par un cordon. 
29,5 x 21 cm 
B.E. 40 / 60 €

23  
cONcOrde air fraNce. aMÉrique du Sud. 
D’après l’affiche de Victor Vasarely, 1946. 
Paris-New-York à bord du Concorde. 
3 septembre 1980. 
Menu avec carte des vins. Relié par un cordon. 
B.E. 29,5 x 21 cm 40 / 60 €

2319
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À DIVERS - ARMES BLANCHES DU XIXe SIÈCLE 

9

24  
ÉpÉe de SOuS-Officier MOdèLe 1817, uNie, 
attribuÉe à La MariNe.  
Fusée avec filigrane. Monture en laiton 
poinçonné à l’ancre. Clavier et contre-clavier 
droits, unis. Lame droite à arrête médiane, avec 
restes de gravure de Klingenthal « Aout 1823 »  
Fourreau en cuir à deux garnitures en laiton, 
chape à l’ancre ; au même matricule que la 
garde.  
A.B.E.  150 / 200 €

25  
ÉpÉe d’Officier MOdèLe 1817, uNie, attribuÉe à 
La MariNe.  
Fusée avec filigrane. Monture en laiton 
poinçonné à l’ancre. Clavier et contre-clavier 
droits, unis. Lame droite à arrête médiane, 
gravée « Manufre Royale de Klingenthal Mai 
1830 S.A ».  
Fourreau en cuir (accident) à deux garnitures en 
laiton, chappe à l’ancre, au même matricule que 
la garde.  
A.B.E.  150 / 200 €

26  
ÉpÉe d’Officier SupÉrieur.  
Fusée à plaquettes de nacre. Monture en laiton 
doré, pommeau ciselé en tête d’aigle, garde à 
une branche, à décor de sphinge et d’animaux 
fantastiques. Clavier orné de têtes d’aigles 
à décor de flèche ailée et fleurie. Quillon en 
tête d’aigle. Lame à méplats bloquée dans le 
fourreau, avec traces de bleui et d’or. Fourreau 
en cuir à deux garnitures en laiton doré. Chape 
ciselée à décor de feuilles d’acanthe. Bouton en 
fleurette à visage humain.  
A.B.E. Vers 1810-1820. 300 / 400 €

27  
ÉpÉe d’aMbaSSadeur Ou de perSONNeL 
dipLOMatique.  
Fusée à plaquettes de nacre. Monture en laiton 
doré et ciselé, garde à une branche ciselée de 
feuilles de chêne, clavier ajouré au faisceau de 
licteur sur faisceau de drapeaux.  
Lame triangulaire signée « Coulaux Klingenthal ». 
Fourreau en cuir à deux garnitures en laiton 
(cassure et petit manque).  
A.B.E. IIIe République.  200 / 300 €

24

2524 26 27
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28  
Sabre d’Officier de cavaLerie LÉGère MOdèLe 
1822  
Poignée en corne (filigrane distendu). Monture 
en laiton, garde à trois branches. Lame courbe à 
dos plat, gouttière et contre-tranchant. Fourreau 
en tôle de fer à un bracelet.  
E.M. (Oxydation). 80 / 120 €

29  
Sabre d’Officier d’iNfaNterie type dÉruÉ.  
Poignée en corne avec filigrane. Monture 
nickelée, calotte monogrammée « SF », garde 
à cinq branches. Lame droite à dos plat, pans 
creux. Fourreau en tôle de fer à un bracelet.  
E.M. (Oxydation). Avec une dragonne en cuir. 
 80 / 120 €

30  
Sabre de GÉNÉraL de briGade du MOdèLe deS 
OfficierS d’iNfaNterie 1882.  
Poignée en corne avec filigrane. Monture en 
métal nickelé. Calotte à longue queue. Garde 
à quatre branches. Plateau à deux étoiles en 
argent rapportées. Quillon recourbé. Lame à 
deux tranchants et gouttière dissymétrique, 
marquée au talon « Mle d’armes de Châtt Mars 
1884 Offer d’Infrie Mle 1882 » et « E. Bidal rue 
de Richelieu 6 Paris ». Fourreau à un bracelet en 
fer. Dragonne dorée à deux étoiles en argent. 
Cordon noir. 
B.E. Époque IIIe République. 300 / 500 €

31  
Sabre d’Officier SupÉrieur de cavaLerie 
MOdèLe 1882, MOdèLe de Luxe.  
Poignée recouverte de galuchat avec filigrane. 
Monture en laiton doré ciselé, pommeau 
monogrammé « AF » sous couronne de comte, 
garde à trois branches et deux oreillons 
découpés. Lame droite à dos plat gravé « Mre 
d’armes de Chatt 1889 Off de cavale Mle 1882. 
Entre A. Treuille », gravée « DUM LUCTOR 
SPERO » et « 6 août 1889 ».  
Fourreau en tôle de fer à un bracelet.  
A.B.E.  400 / 600 €

32  
Sabre JapONaiS taNtO.  
Poignée et fourreau en os entièrement sculpté 
de personnages et fleurs.  
Longueur : 53 cm 
(Oxydation de la lame, manque les embouts).  
Fin du XIXe siècle. 150 / 200 €

3230
31
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À DIVERS - ARMES À FEU DES XVIIe, XVIIIe ET XIXe SIÈCLES

33  
 LONGue paire de LONGS piStOLetS à rOuet. 
Canons ronds à bourrelets aux bouches finement rainurées et gravés aux tonnerres. Platines à rouets 
extérieurs maintenus par une petite bride inférieure. Chiens et ressorts ciselés, gravés de feuillages, fleurs et 
rinceaux. Pontets décorés en suite. Montures en noyer ornées aux pommeaux à l’avant des fûts et aux portes-
baguettes d’os de bois de cerf finement gravé de personnages, rinceaux et feuillages. Baguettes en bois à 
embout en bois de cerf gravé en suite. 
B.E. Allemagne. XVIIe siècle. Monture et gravure du XIXe siècle. 
Longueur totale : 54,7 cm 3 000 / 4 000 €
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34  
piStOLet à percuSSiON d’Officier, uN cOup.  
Canon à pans, rayé, damas, poinçonné de Liège. Platine avant, chien et 
garnitures en fer gravés de rinceaux. Crosse en noyer en partie quadrillé.  
Baguette en fer.  
A.B.E. Vers 1850  250 / 300 €

36  
revOLver victOr N°1, Sept cOupS, 
caLibre 22 aNNuLaire, SiMpLe actiON.  
Canon rond, rayé. Carcasse fermée avec 
marquages « VICTOR N°1 PAT MAY 23 
1876 », détente éperon. Chien bleui. 
Plaquettes de crosse en noyer verni.  
Finition nickelée.  
A.B.E. (Petites oxydations).  100 / 150 €

35  
ruSSie  
Pistolet d’arçon à silex. 
Canon rond à pans au tonnerre, poinçonné et frappé 1215. Platine signée 
TULA 1851.  
Chien à corps rond. Bassinet en laiton. Garnitures en laiton découpé.  
Calotte à grandes oreilles. Crosse en noyer avec pièce de pouce au 
chiffre de Nicolas II sous couronne. (cassure). 
Longueur du canon : 24,4 cm - Longueur totale : 40,5 cm 
A.B.E. 400 / 600 €

36

35

34
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37  
fuSiL chaSSepOt MOdeLe 1866, caLibre 11 MM cOMMeMOratif de La Guerre de 1870 
Canon rond à pans au tonnerre, avec hausse, poinçonné et daté « 1868 ». Boitier de culasse marqué CAHEN 
LYON et Cie Mle 1866 FALISSE & TRAPMANN A LIEGE ». Garnitures en fer poinçonné «R» dans un rond.  
Canon, verrou, tenon de baïonnette et crosse au même numéro (U77353).  
Baguette en fer (numéro différent).  
Monture en noyer richement sculptée sur une face en fort relief de rinceaux feuillagés à l’avant, en partie 
quadrillé et crosse décorée d’un combat au corps à corps entre prussiens et français.  
Longueur du canon : 80 cm - Longueur totale : 130 cm 
A.B.E. 1 500 / 2 000 €

38  
carabiNe « La fraNçaiSe » de L’uNiON NatiONaLe deS SOciÉtÉS de tir de fraNce, caLibre 6 MM 
Canon rond, rayé, et boitier de culasse bronzés. Crosse en noyer avec marquages de l’Union nationale des 
sociétés de tir de France. 
Avec une bretelle toilée.  
A.B.E. (Petites oxydations).  
Avec deux baguettes de nettoyage dont une dévissable dans sa boîte. 100 / 150 €

38

37
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39  
revOLver à percuSSiON « pepperbOx » type « aLLeN », Six 
cOupS, caLibre 32.  
Bloc de six canons, chien sans crête. Pontet en fer. Carcasse 
arrondie gravée.  
Plaquettes de crosse en noyer.  
Longueur du canon : 8,5 cm - Longueur totale : 19 cm 
A.B.E. Vers 1850.  300 / 400 €

40  
revOLver reMiNGtON arMy 1858, à percuSSiON, Six cOupS, 
caLibre 44.  
Canon à pans, rayé, avec patentes. Pontet en laiton. 
Plaquettes de crosse.  
Longueur du canon : 20 cm - Longueur totale : 37 cm 
A.B.E. (Petits coups). À nettoyer.  600 / 800 €

41  
revOLver SMith & WeSSON N°2, Six cOupS, caLibre 36.  
Canon à pans, rayé, avec patentes. Détente éperon. 
Plaquettes de crosse en noyer choisi. 
Finition bleuie à 80%.  
Longueur du canon : 15,2 cm - Longueur totale : 27,5 cm 
A.B.E. À nettoyer.  
N°28426 500 / 600 €

41

40

39
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42  
revOLver pLaNt’S MerWiN & bray, Six cOupS, caLibre 42.  
Canon à pans avec bande, marqué. Carcasse en bronze, 
barillet avec patentes. Détente éperon. Plaquettes de crosse 
en noyer.  
Longueur du canon : 15,2 cm - Longueur totale : 27,5 cm 
A.B.E. (À nettoyer, accident mécanique).  
N°447  400 / 600 €

43  
revOLver cOLt MOdèLe 1862 pOLice à percuSSiON, ciNq 
cOupS, caLibre 36.  
Canon rond avec marquages. Barillet évidé avec patentes. 
Carcasse marquée « COLT’S PATENT ». Plaquettes de crosse 
en noyer.  
Longueur du canon : 13,7 cm - Longueur totale : 26,5 cm 
A.B.E. (Petits piqûres). 
N°13464 500 / 600 €

44  
revOLver reMiNGtON rider NeW beLt, à percuSSiON, Six 
cOupS, caLibre 36 dOubLe actiON  
Canon à pans, rayé, avec patentes. Pontet en laiton. 
Plaquettes de crosse.  
Longueur du canon : 16,5 cm - Longueur totale : 29 cm 
A.B.E. (Petits coups) A nettoyer.  500 / 600 €

44

43

42
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45  
fuSiL uS SpriNGfieLd à percuSSiON MOdèLe 1855, caLibre 58. 
Canon rond à pans au tonnerre, avec hausse, poinçonné. Platine avec boîtier d’amorçage Maynard marquée 
« U.S SPRINGFIELD » et « 1860 ». 
Garnitures en fer. Baguette en fer. 
Crosse en noyer avec patchbox. Retour de plaque frappé « US ».  
Longueur du canon : 98 cm - Longueur totale : 142 cm 
A.B.E.  250 / 300 €

46  
carabiNe de SeLLe JaMeS WarNer’S SpriNGfieLd, caLibre 50.  
Canon rond avec hausse. Bloc de culasse à tabatière, en bronze, frappé « 76 ». 
Monture et crosse en noyer (coups).  
Longueur du canon : 48 cm - Longueur totale : 95 cm 
Porte un numéro 2437 sur la plaque de couche.  
A.B.E. 1 000 / 1 500 €

47  
carabiNe SpriNGfieLd à tabatière caLibre 45.  
Canon rond avec hausse. Tabatière marquée US MODEL 1884. Platine gravée US SPRINGFIELD, à l’Aigle. 
Garnitures en fer. Crosse en noyer (coups).  
Fêle à l’arrière de la platine et de la queue de culasse. (Coups).  
Tringle à anneau, en fer.  
Longueur du canon : 56 cm - Longueur totale : 105 cm 
A.B.E. (Usures au bois). 
N°1771 600 / 800 €

47

46

45
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48  
bLOc de cuLaSSe et crOSSe de fuSiL reMiNGtON 
rOLLiNG bLOck.  
A.B.E. (Usures).  80 / 120 €

49  
fuSiL d’iNfaNterie reMiNGtON rOLLiNG bLOck, caLibre 44.  
Canon rond avec hausse. Garnitures et baguette en fer. Queue de culasse avec marquages. Crosse en noyer 
avec cachet de réception militaire.  
Longueur du canon : 89 - Longueur totale : 127 cm 
A.B.E. (Usures des marquages et éclats). 400 / 600 €

50  
fuSiL uS SpriNGfieLd à tabatière, caLibre 50.  
Canon rond avec hausse, frappé « US » sur la tabatière et « 1879 ». Platine « US SPRINGFIELD” gravée. 
Garnitures et baguette en fer. Crosse en noyer (coups). Retour de plaque de couche frappé « US » et « 5 T ».  
Longueur du canon : 83 cm - Longueur totale : 132 cm 
A.B.E. 400 / 600 €

51  
carabiNe SpeNcer, caLibre 52.  
Canon rond avec hausse. Bloc de culasse avec marquages. Garnitures et tringle à anneau en fer. Crosse en 
noyer.  
Restes de bleui.  
Longueur du canon : 52 cm - Longueur totale : 99 cm 
A.B.E.  
N°21760  400 / 500 €

51

50

49

48
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52  
carabiNe de SeLLe SpeNcer MOdèLe 1865, caLibre 50.  
Canon rond avec hausse rebleui. Bloc de culasse nickelé 
(piqûres). Crosse en noyer.  
Longueur du canon : 46 cm - Longueur totale : 95 cm 
E.M.  
N°3492 400 / 600 €

53  
carabiNe « tripLett & ScOtt », Sept cOupS, caLibre 50 
riMfire.  
Canon rond, pivotant. Culasse frappée « KENTUCKY ». 
Carcasse avec marquages « MERIDEN MAN FG CO 
MERIDEN CONN ». Queue de culasse avec patentes. 
Garnitures en fer. Crosse en noyer (fêles).  
Longueur du canon : 76,5 - Longueur totale : 117 cm 
A.B.E. (Usures). 500 / 600 €

54  
rifLe SpeNcer « NeW MOdeL », caLibre 50.  
Canon rond avec hausse. Bloc de culasse avec marquages. 
Garnitures en fer. Crosse en noyer (coups).  
Longueur du canon : 52 cm - Longueur totale : 99 cm 
A.B.E.  
N°107660 600 / 800 €

55  
fuSiL cOLt « cOach GuN » à percuSSiON ceNtraLe, chieNS 
extÉrieurS, deux cOupS, caLibre 12.  
Canons damas. Platines avant avec marquages « COLT PT. F. 
A. MFG. Co » et chien à corps plat.  
Crosse pistolet en noyer en partie quadrillé (coups). 
Longueur du canon : 46 cm - Longueur totale : 87 cm 
(Usures) 
A.B.E.  
N°12884 400 / 500 €

55

54

53

52
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56  
carabiNe cOLt LiGhtNiNG, caLibre 44.  
Canon rond avec hausse et marquages. 
Garnitures en fer.  
Crosse en noyer. 
A.B.E.  
N°1408  600 / 800 €

57  
carabiNe MarLiN MOdèLe 1893, caLibre 38 à 
pOudre NOire.  
Canon rond avec hausse et marquage. Bloc de 
culasse avec marquage « Marlin Safety ».  
Queue de culasse « Modele 1893 ». Crosse et fût 
en noyer.  
A.B.E.  
Longueur du canon : 66,5 cm 
Longueur totale : 113 cm 
Canon avec bonnes rayures.  
N°374595 500 / 600 €

58  
fuSiL eNfieLd MartiNi Mark iv, caLibre 450.  
Canon rond, à pans au tonnerre, avec hausse. 
Boîtier de culasse daté 1886. Garnitures et 
baguette en fer. Crosse en noyer, frappée 1908, 
avec cachet asiatique.  
Longueur du canon : 82 cm 
Longueur totale : 125 cm 
A.B.E.  200 / 300 €

58

57

56

détail du lot 56

détail du lot 57
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À DIVERS - FUSILS ET CARABINES DE CHASSE ET DE TIR CATégORIES C

 
fuSiLS et carabiNeS de chaSSe de tir catÉGOrieS c à dÉcLarer 

Conditions spéciales pour l’achat des armes  
de catégorie C soumises à déclaration 

 
Pour rappel, depuis le 1er aout 2018, la catégorie D-1 est supprimée. Les armes de cette catégorie passent en 

catégorie C à déclarer. 
 

Pour l’achat des armes de catégories C soumises à déclaration, l’acquéreur doit fournir une pièce d’identité et 
un permis de chasse validé de l’année (ou de l’année précédente) ou une licence de tir en cours de validité (ou 

de l’année précédente). 
 
 

La délivrance des armes de catégorie C ne se fera qu’après consultation du fichier FINIADA 
(Fichier National des Interdits d’acquisition et de détention d’armes). 

 
L’inscription de l’acheteur d’une arme de catégorie C au fichier FINIADA entraînera automatiquement la nullité 

de la vente. 
 

La signature du livre de police par l’acquéreur ainsi que l’établissement d’un CERFA est obligatoire. 
 

Merci de prendre tous les renseignements nécessaires avant d’enchérir. 
 

N.B. : les armes de chasse ou de tir sont vendues dans l’état, sans garantie, aucune réclamation une fois 
l’adjudication prononcée ne sera prise en compte ; l’exposition préalable ayant permis de les examiner, de les 

prendre en main et de prendre toutes les mesures nécessaires. 
 
 

Le nouveau système français d’informations sur les armes (SIA) annoncé depuis plusieurs mois sera 
opérationnel à partir du 8 février 2022 pour les chasseurs. Il s’ouvrira progressivement au cours du 1er semestre 

2022 à l’ensemble des détenteurs particuliers.

A partir de cette date, les particuliers ne pourront plus acquérir d’armes sans avoir créé un compte personnel 
dans le SIA.

La date limite de création de compte est fixée au 30 juin 2023, à la suite de quoi vous passerez dans un statut 
de possession illégale d’armes à feu.

Pour toute question ou information supplémentaire sur cette transition numérique, merci de vous rapprocher 
de nous.

Détail du lot 62
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Détail du lot 62
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À DIVERS - ARMES US

59  
rifLe WiNcheSter MOdèLe 1873, caLibre 44.  
Canon rond avec hausse. Queue de culasse avec 
marquages.  
Crosse en noyer gravée « FB » (coups) et fût en 
noyer.  
Longueur du canon : 74 cm - Longueur totale : 
124 cm 
Catégorie C à déclarer, n°948***. 600 / 800 €

60  
carabiNe WiNcheSter MOdèLe 1892, caLibre 
44. 
Canon rond avec hausse et restes de marquages. 
Queue de culasse marquée « MODEL 1892 
WINCHESTER ». Garnitures en fer. Crosse en 
noyer.  
E.M. (Coups).  
Longueur du canon : 49 cm - Longueur totale : 
95 cm 
Catégorie C à déclarer, n°70***.  400 / 600 €

62616059

Détail du lot 66

61  
fuSiL WiNcheSter MOdèLe 1897, caLibre 12.  
Canon avec patentes sur le dessus. Crosse demi-
pistolet en noyer (fêles).  
Longueur du canon : 72,5 cm - Longueur totale : 
122,5 cm 
A.B.E  
Catégorie C à déclarer, n°E460***. 600 / 800 €

62  
fuSiL uS SpriNGfieLd MOdèLe 1903, caLibre 
30-06.  
Canon marqué « RIA 10-18 », et « US 
SPRINGFIELD ARMORY MODEL 1903 ». Crosse 
en noyer.  
Longueur du canon : 62 cm 
Longueur totale : 110 cm 
(Piqûres internes). 
Catégorie C à déclarer, n°589***. 200 / 300 €
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Détail du lot 66
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À DIVERS - ARMES EUROPéENNES

63 
 fuSiL de chaSSe brOWNiNG S3, deux cOupS, 
caLibre 12 / 70 ÉJecteurS. 
Canons superposés à bande ventilée. 
Bascule bronzée, gravée.  
Crosse en partie quadrillée de 36,5 cm. Mono 
détente. 
Longueur du canon : 69,5 cm - Longueur totale : 
113 cm 
Catégorie C à déclarer, n°217**. 
Dans une boite de transport en cuir brun, 
monogramme PLM, gainé de feutre mauve avec 
embouts de nettoyage, étiquette de la maison 
Vouzelaud. 500 / 600 €

64  
fuSiL de chaSSe à pLatiNe MerkeL 203e, deux 
cOupS, caLibre 12 / 70 ÉJecteurS. 
Canons superposés avec bande ventilée. 
Platine gravée de feuillages, signée sur le 
dessous Merkel Frères Suhl. 
Pontet et clé bronzés.  
Crosse en partie quadrillée, en beau noyer, avec 
sabot amortisseur de 37,5 cm  
Longueur du canon : 71 cm - Longueur totale : 
113 cm 
Catégorie C à déclarer, n°726**. 800 / 1 200 €

64

63
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65  
fuSiL de chaSSe brOWNiNG S74, deux cOupS, caLibre 12 / 70 ÉJecteurS. 
Canons superposés à bande ventilée. 
Bascule gravée de volatiles et rinceaux.  
Crosse en partie quadrillé de 36 cm. Mono détente. 
Longueur du canon : 70 cm - Longueur totale : 112 cm 
Catégorie C à déclarer, n°329**. 500 / 600 €

66  
fuSiL de chaSSe « actiON LeSS », deux cOupS, caLibre 12 / 65. 
Canons superposés. Double détente noyer dans le bois.  
Crosse demi-pistolet en noyer, en partie quadrillé de 35,5 cm 
Longueur du canon : 70 cm - Longueur totale : 112,5 cm 
Catégorie C à déclarer, n°2**. 
Avec un étui jambon en cuir brun. 300 / 400 €

67  
fuSiL de chaSSe haMMerLeSS, deux cOupS, caLibre 16 / 65. 
Canons juxtaposés de Jean Breuil. 
Bascule trempée gris, découpée et gravée. 
Crosse demi-pistolet en noyer en partie quadrillé de 36,5 cm 
Longueur du canon : 68 cm - Longueur totale : 110 cm 
Catégorie C à déclarer, n°1**. 
Avec un étui jambon en cuir (petits accidents) et une baguette de nettoyage. 300 / 400 €

67

66

65



26

À DIVERS - éQUIPEMENTS POUR LA CHASSE

68  
cOffret pOur deux fuSiLS de chaSSe eN cuir 
bruN. 
Monogramme PLM, gainé de feutre mauve avec 
accessoires de nettoyage, étiquette de la maison 
Vouzelaud. 
80 x 38 cm 
B.E. 300 / 500 €

69  
GraNd Sac de chaSSe eN cuir à 3 
cOMpartiMeNtS.  
Garnis de deux protèges pantalon ciré, une 
ceinture, paire de guêtre, un chapeau en 
toile, une paire de gants. Avec baguettes de 
nettoyage. 
B.E. 150 / 250 €

70  
Gibecière pOrte-cartOucheS eN cuir havaNe. 
breteLLe eN tOiLe. 
B.E. 80 / 100 €

71  
bOite à cartOuche eN cuir havaNe, GaiNÉ de 
feutre vert.  
B.E. Avec sa clé. 150 / 250 €

72  
deux tabOuretS pLiaNt pOur La chaSSe :  
- à trois pieds métalliques. Assise en cuir. Avec sa 
bretelle de transport. 
- à trois pieds en bois. Assise en cuir. 100 / 150 €

71

70

69

68
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 DIVERS - CASQUES, CUIRASSE, éQUIPEMENTS, CUIVRERIES DU 
XVIe AU XIXe SIÈCLE 

73  
beL eNSeMbLe « NOir et bLaNc » de La Garde 
civique de MuNich, aLLeMaGNe, verS 1580, 
cOMpreNaNt : 
- Un morion noir et blanc à haute crête en deux 
parties.  
En fer forgé orné sur les côtés de fleurs de lys. 
Bordure guillochée. Pourtour décoré d’une suite 
de rivets en rosette en laiton. 
 
- Un plastron noir et blanc en fer forgé à fort 
busc, en une seule pièce, avec ses deux boucles 
à un ardillon en fer, en partie haute. 
Belles traces de martelage à l’intérieur sur les 
deux pièces. 
 
A.B.E. XVIe siècle. 3 000 / 4 000 €
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74  
pLateau de ceiNturON d’Officier deS 
GreNadierS à chevaL de La MaiSON du rOi.  
En bronze doublé à l’avant d’une plaque 
d’argent à décor des « grandes armes de 
France » sous couronne, bordée d’une frise de 
raies de cœur, ornée aux quatre coins de fleurs 
de lys.  
Revers à crochet et pontet.  
7,5 x 8 cm 
B.E. Époque Restauration (1815-1830). 
 500 / 600 €

75  
pLateau de ceiNturON de chevaux LÉGerS de La 
MaiSON du rOi MOdèLe 1814.  
En bronze doré et ciselé, à fond amati orné d’un 
motif rayonnant enrichi de foudres, surmonté 
d’une fleur de lys feuillagée argentée. 
Revers à crochet et pontet à deux ardillons 
mobiles.  
7,5 x 8 cm 
B.E. Époque Première Restauration (1814). 
 500 / 600 €

76  
pLateau de ceiNturON d’Officier de La 
GeNdarMerie.  
En bronze argenté, orné d’une plaque en 
laiton doré aux grandes armes de France 
dans une couronne de feuilles de chêne et 
lauriers, surmontant un cartouche marqué 
« GENDARMERIE ROYALE ».  
Revers à crochet et pontet à un ardillon mobile.  
7,5 x 8,5 mm 
A.B.E. Époque Restauration (1815-1830).
 300 / 400 €

77  
pLateau de ceiNturON d’Officier SupÉrieur de 
cavaLerie. 
En bronze, à la fleur de lys et fond argentés, 
motif aux branches de feuilles de laurier et 
encadrement fleurdelisé en laiton doré.  
Revers à crochet et pontet à un ardillon mobile.  
Marqué au dos « Plaque de ceinturon du Colonel 
J. COSTE Cl de la gendarmerie de la Garde 
royale (1829), aide de camp de la Duchesse 
d’Angoulême. ».  
8,5 x 9,5 cm 
B.E. Époque Restauration (1815-1830).  
Ce modèle, utilisé par les officiers de la Garde 
nationale à cheval, fût utilisé également dans la 
cavalerie de manière plus générale. 
 500 / 600 €

78  
pLateau de ceiNturON d’Officier de cuiraSSier 
Ou de GreNadier à chevaL  
En bronze ciselé en fort relief et doré, à décor 
d’un écu sous couronne royale perlée, sur fond 
de faisceaux de drapeaux ornés de fleurs de lys 
et du chiffre de Louis XVIII maintenus par une 
palme et une branche de lauriers nouées par 
l’ordre du Saint Esprit.  
Le centre de l’écu est orné d’un motif en argent 
ciselé à la grenade, monté à vis. 
Revers avec reste de doublure en peau à crochet 
et pontet.  
9 x 7,5 cm 
B.E. Époque Restauration. Règne de Louis XVIII. 
 600 / 800 €

767574

78 77
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79  
aiGuiLLette d’Officier de La Garde NatiONaLe à 
chevaL. 
En passementerie d’argent en partie doublée de 
drap écarlate. 
Ferrets en cuivre argenté à décor de fleurs de 
Lys. 
B.E. Époque Restauration (1815-1830). 
 300 / 400 €

80  
GiberNe d’Officier de La Garde NatiONaLe à 
chevaL MOdèLe 1816. 
Coffret recouvert de cuir à côtés, jonc et motif 
à la fleur de lys en cuivre argenté. Banderole 
en maroquin noir bordée de deux galons de 
passementerie d’argent et ornée de garnitures 
et chaînettes en laiton argenté. (Manque une 
garniture). 
B.E. Époque Restauration (1815-1830). 
 300 / 400 €

81  
beau cOq de drapeau de La Garde NatiONaLe.  
En bronze ciselé doré, aux ailes mi-déployées.  
Une patte reposant sur le globe marqué 
« LIBERTE », l’autre sur foudre.  
Reposant sur un coffre en laiton uni, monté sur 
une douille ronde.  
Orné d’une couronne de feuilles de chêne et de 
laurier.  
Sur socle en marbre.  
Hauteur : 40,5 x 18 cm 
B.E. Époque Monarchie de Juillet (1830-1848).
 1 500 / 2 500 €

81

8079
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82  
rare eNSeMbLe de LieuteNaNt de La 
Garde NatiONaLe ruraLe cOMpreNaNt: 
- Shako d’officier de grenadier de la Garde 
nationale. Fût en carton recouvert de feutre 
taupé. Calotte et visière vernies. Galon en 
passementerie d’argent, à lézarde et bourdalou 
en velours. Bossette à la grenade, jugulaires à 
écailles doublées de velours. Plaque au coq et 
grenade en laiton doré, rapportées sur fond 
argenté. Cocarde tricolore en métal. Pompon 
flamme en laine écarlate, rehaussé d’une crinière 
écarlate. Coiffe intérieure à dents de loup. 
- Tunique en fine toile bleue, collet et parements 
en drap écarlate, motifs de collet et pattes de 
parements en drap blanc. Plastron passepoilé 
d’écarlate (petits manques) fermant par quatorze 
boutons argentés au cor marqués « liberté ordre 
publique». Tunique bordée en partie basse d’une 
frise à dents de loup de drap écarlate et de tissu 
blanc rehaussé d’une soutache écarlate. - Paire 
d’épaulettes contre-épaulettes d’officier de 
la Garde nationale, passementerie en argent, 
doublée de drap bleu. 
- Ceinture brodée tricolore, biface. Boucle à 
deux ardillons en bronze doré, ciselé et ajouré à 
décor de coq, fleurettes, feuilles de chêne et de 
la devise «liberté ordre publique». 
- Giberne en cuir noir, bandoulière en buffle 
blanchi. 
- Bandoulière porte-sabre briquet en buffle 
blanchi. 
On y joint une gravure aquarellée présentant 
l’uniforme des Gardes nationales rurales ainsi 
que toute la liste de leurs équipements. 
 
B.E. Époque Monarchie de Juillet (1830-1848). 
 
Vendu sans le mannequin. 1 200 / 1 500 €
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83  
ShakO d’Officier de GreNadier de La Garde 
NatiONaLe.  
Fût en carton recouvert de feutre taupé. 
Calotte et visière vernie. Galon brodé argent et 
bourdalou en cuir noir. Bossettes à la grenade et 
jugulaires à fausses écailles doublée de velours, 
en cuivre argenté. Plaque modèle 1837 au coq et 
à la grenade, en cuivre argenté ; pompon double 
écarlate. Cocarde tricolore en métal estampé. 
Coiffe intérieure en basane et jugulaire en cuir.  
B.E. Époque Monarchie de Juillet (1830-1848).
 300 / 350 €

84  
ShakO de chaSSeur de La Garde NatiONaLe.  
Fût en carton recouvert de feutre taupé. Galon 
en passementerie écarlate. Calotte, bourdalou 
et visière en cuir verni. Plaque au coq à 
soubassement marquée « LIBERTE » en laiton 
doré. Rosaces à la grenade, jugulaires à fausses 
écailles doublées de cuir, en laiton. Cocarde 
tricolore en métal. Pompon flamme en laine 
écarlate.  
Coiffe intérieure en cuir, à dents de loups 
(usures). 
B.E. Époque Monarchie de Juillet (1830-1848).
 350 / 400 €

85  
bicOrNe d’Officier de La Garde NatiONaLe de 
GreNObLe MOdèLe 1835.  
En feutre taupé. Ganse et floches en 
passementerie argentée. Cocarde tricolore en fil 
brodé. Bouton argenté au coq marqué « Liberté 
Ordre Public ». 
Coiffe intérieure en cuir et soie noire.  
B.E. Époque Monarchie de Juillet (1830-1848).
 400 / 500 €

85
84

83
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86  
GiberNe d’Officier de cavaLerie, 
cOffret eN bOiS recOuvert de cuir.  
Côtés, jonc et motif au coq sur fond 
de laurier, en laiton doré. 
Banderole en cuir, doublé de velours, 
garni d’un écusson au coq, d’un motif 
au mufle de lion et de garnitures en 
laiton doré. 
A.B.E. (Petits accidents au cuir). 
Époque Monarchie de Juillet (1830-
1848). 300 / 400 €

87  
GiberNe d’Officier de La Garde 
NatiONaLe. 
Coffret en bois recouvert de cuir noir. 
Côtés, jonc et motif au coq sur fond 
de faisceaux de drapeaux, feuilles de 
chêne et de laurier, en laiton doré. 
Banderole en cuir rouge recouvert 
d’un gallon en passementerie 
d’argent à filets, cramoisi. 
Garniture de banderole, écusson au 
coq et motif au mufle de lion et motif 
en laiton. 
B.E. (attache de patelette cassée). 
Époque Monarchie de Juillet (1830-
1848). 400 / 500 €

88  
cOq de drapeau de La Garde NatiONaLe aux 
aiLeS reLevÉeS.  
En bronze doré, ciselé.  
Sur caisson marqué « LIBERTE » sur les deux 
faces, sur fond amati.  
Monté sur un socle en marbre.  
Hauteur : 27 x 18,5 cm 
Sur socle : 30 cm 
B.E. Époque Monarchie de Juillet (1830-1848).
 800 / 1 200 €

88
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89  
MaNNequiN d’Officier de La Garde 
NatiONaLe cOMpreNaNt : 
- Shako de la Garde nationale 
Fût en carton recouvert de feutre taupé. Calotte 
en carton bouilli et visière vernie. Galon brodé 
écarlate et bourdalou en cuir verni. Bossettes à la 
grenade et jugulaires à fausses écailles doublée 
de velours, en cuivre argenté. Plaque au coq et 
à la poignée de main en cuivre argenté. Pompon 
double écarlate. Cocarde tricolore en métal 
estampé. Coiffe intérieure en basane avec belle 
étiquette de fabricant en papier « Mme Vve 
REVERDY à Caen. Exposition de 1834». 
- Tunique en fin drap bleu, collet et parements 
en drap bleu, fermant par dix boutons marqués 
«République française». Plastron et parements 
passepoilés d’écarlate. 
- Ceinturon porte-épée en cuir noir avec son 
gousset, fermeture par crochet. 
 
B.E. Époque IIe République (1848-1852). 
 
Vendu sans le mannequin. 1 200 / 1 500 €

90  
ShakO d’Officier de chaSSeur de La Garde 
NatiONaLe.  
Fût en carton recouvert de feutre taupé. Calotte 
et visière vernies. Galon en passementerie 
d’argent, à lézarde et bourdalou en velours. 
Bossettes au cor, jugulaires à écailles doublées 
de velours et plaque au coq en cuivre argenté. 
Cocarde tricolore en métal. Pompon en laine 
jonquille. Coiffe intérieure à dents de loup. 
B.E. Époque Monarchie de Juillet 300 / 400 €
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91  
bicOrNe d’Officier de La Garde NatiONaLe.  
En feutre taupé. Ganse en passementerie 
argentée. Cocarde tricolore en fil brodé. Bouton 
argenté au coq marqué « Liberté Ordre Public ». 
Coiffe intérieure en cuir et soie noire.  
B.E. Époque IIe République (1848-1852).
 350 / 450 €

92  
rare caSque d’eSSai d’Officier du 44e rÉGiMeNt 
d’iNfaNterie de LiGNe prOpOSÉ eN 1836.  
Bombe, visière et nuquière en cuir bouilli. Cimier 
torsadé sur le dessus en cuir bouilli, à plaques en 
laiton estampé doré sur les côtés et le devant, 
travaillé au trait en bordure et à décor de feuilles 
d’acanthe, de palmettes. Rosaces à l’étoile, 
sur fond amati, et plaque au coq sur fond 
rayonnant au chiffre 44, en laiton doré. Cocarde 
tricolore en métal gaufré. Pompon en bois 
recouvert de drap bleu partagé en son centre 
d’un fil de passementerie argent, marmouset en 
passementerie de fil d’argent et de fil écarlate 
(petits trous de mites). Houppette de marmouset 
en crin écarlate.  
Coiffe intérieure en « dents de loup » en basane.  
B.E. Modèle essayé en 1836.   
 
Historique :  
Dès 1836, il fut essayé aux 44, 45 et 47e 
régiments d’infanterie de ligne un casque à 
cimier « en cuir bouilli ».  
Ce prototype n’ayant pas été adopté, certains 
documents laissent à penser qu’il ait été utilisé 
par quelques corps de pompiers municipaux 
comme ceux de Strasbourg.  
 
Bibliographie :  
Christian TAVARD, « Casques et coiffures militaires 
français », Grancher, 1981, p. 94. 
 800 / 1 200 €
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93  
ceiNturON pOrte-ÉpÉe de prÉfet 
Ou d’Officier SupÉrieur de 
L’adMiNiStratiON. 
En cuir bleu recouvert de 
passementerie de fils blanc, bleu et 
rouge, Boucle agrafe à décors de 
mufles de lions en laiton doré. 
B.E. IIIe République. 200 / 250 €

95  
eNSeMbLe cOMpreNaNt :  
Deux dragonnes d’officier en passementerie 
dorée (une IIIe République et une du milieu du 
XIXe siècle).  
On y joint une croupière en cuir brun. 60 / 80 €

94  
bicOrNe de GÉNÉraL de diviSiON.  
En feutre taupé, à large galon doré brodé de 
feuilles de chêne. Ganse en velours noir brodé 
en canetille et paillettes or. Bouton au modèle 
des généraux de la IIIe République.  
Garni de plumes blanches.  
Coiffe intérieure en soie. Bandeau en cuir avec 
marque « LB » sous couronne.  
Dans sa boîte en carton rouge, ayant conservé 
les parements de plumes noires de général de 
brigade.  
B.E. IIIe République.   400 / 600 €
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COLLECTION DE MONSIEUR B. 

Détail du lot 238
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COLLECTION DE M. B. - DOCUMENTS

96  
« paSSe-pOrt GratiS » 
Imprimé en entête « NOUS CHARLES FRANCOIS 
VIREAU DE SOMBREUIL », maréchal des camps 
& armées du Roi, son lieutenant de la ville de 
Lille. Au nom de Pierre Jenin.  
Fait le 7 septembre 1781. 
Encadré sous verre.  100 / 150 €

97  
aSSiGNat de ciNquaNte SOLS.  
« Loi du 23 mai 1793 série 2203, l’an 2e de 
la République », « La Loi punit de mort le 
contrefacteur ». « La Nation récompense le 
dénonciateur ». 
Sous verre. (Rousseurs). 50 / 60 €

98  
cONGÉ abSOLu au citOyeN pauL daNcy de La 
16 ½ briGade d’iNfaNterie LÉGère. fait Le 1er 
MeSSidOr aN v (19 JuiN 1797).  
Avec signatures et cachets de cire. Marqué au 
dos « Ce congé est faux ».  
Encadré sous verre.  
23 x 33 cm 
B.E.  
Il s’agirait d’un certificat de complaisance établi 
pour un émigré.  100 / 150 €

99  
cONGÉ de rÉfOrMe abSOLu au NOM de JeaN 
fraNçOiS fLeury, draGON du 17e rÉGiMeNt de 
draGONS.  
Avec signatures et cachet en cire rouge.  
Fait à Thionville le 19 frimaire An VIII (10 
décembre 1799).  
21 x 32 cm 
Encadré sous verre.  
A.B.E.  100 / 150 €

100  
cachet de NOtaire, à L’eNcre, à L’aiGLe 
iMpÉriaL.  
Cachet en laiton au nom de JC BERNARD 
NOTAIRE A MEVOULLON, JUGE DE PAIX 
(DROME). Manche en bois tourné. 
Hauteur : 11 cm 
A.B.E. Époque Second Empire. 100 / 120 €

101  
pLaque de NOtaire.  
En laiton estampé, aux grandes armes 
impériales.  
43 x 35 cm 
A.B.E. (Usures). Époque Second Empire.
 80 / 100 €
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COLLECTION DE M. B. - ARMES BLANCHES DES XVIIIe ET XIXe SIÈCLES 

102 103 104 105 106Détails des lots 107, 110 et 128
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102  
ÉpÉe de cavaLerie type WaLLONNe. 
Fusée filigranée de fer. Monture en fer. Garde 
à deux branches et coquille à jours et poucier. 
Lame droite à arête médiane marquée « Si Deus 
pro nobis, quis contra nos » (Si dieu est avec 
nous, qui sera contre nous). 
A.B.E. Travail attribué à Solingen, vers 1660.
 300 / 400 €

103  
rare fOrte ÉpÉe de cavaLerie OrdONNaNce de 
1680 dite de 1695.  
Forte et lourde monture en laiton. Pommeau 
rond. Poignée à rainure oblique.  
Garde à une branche et un pontet. Quillon 
recourbé vers le pontet. Longue et forte lame 
droite à arête médiane et pans creux de 98 cm 
A.B.E. SF.  400 / 600 €

104  
fOrte ÉpÉe de cavaLerie WaLLONNe.  
Fusée filigranée de fer. Monture en fer. 
Pommeau en olive. Garde à trois branches et 
deux anneaux. Longue lame droite à dos plat de 
89 cm 
A.B.E. (piqures). Vers 1680-1700. 400 / 600 €

105  
fOrte ÉpÉe de cavaLerie MOdèLe 1730.  
Poignée filigranée de laiton. Monture en laiton 
uni. Garde à une branche et un pontât. Large 
lame droite, à dos, contre-tranchant et pans 
creux, gravée « Vive le Roy » sur les deux faces. 
B.E. S.F.  
 
Variante de la forte épée de 1680.  
 600 / 700 €

106  
ÉpÉe de fuSiLier d’iNfaNterie type 1730. 
Monture en laiton. Pommeau rond. Garde à une 
branche et pontât. Lame droite à arête médiane 
de 70 cm 
A.B.E. S.F. 300 / 400 €

107  
fOrte ÉpÉe d’Officier de cavaLerie 1734.  
Fusée entièrement filigranée de laiton. Monture 
en laiton, pommeau ovoïde, garde à une 
branche montée à queue d’aronde, coquille 
bivalve, quillon en goutte d’eau. Belle lame à 
méplat médian, gravée au tiers sur les deux faces 
de motifs rocaille, des grandes armes de France 
sur canons et faisceau de drapeaux et datée 
« 1742 ». 
Longueur lame : 91 cm 
A.B.E. SF. Vers 1740.  500 / 600 €
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108  
ÉpÉe d’Officier.  
Fusée filigranée de fer et laiton. Monture en fer 
ciselé, pommeau ajouré, garde à une branche et 
coquille bivalve à décor de rocaille et trophées 
d’armes et de musique.  
Lame triangulaire à la colichemarde gravée de 
motifs rocaille et de trophées.  
A.B.E. S.F. Vers 1750.  300 / 400 €

109  
ÉpÉe d’Officier d’iNfaNterie Ou de cavaLerie 
MOdèLe 1750-1760. 
Fusée filigranée de laiton. Garde à une branche, 
à pas d’âne et coquille bivalve. Lame droite à 
arête médiane marquée « Les hommes font la 
guerre » et « et Dieu donne la Victoire ». 
Longueur lame : 85 cm 
A.B.E. S.F. 300 / 400 €

110  
fOrte ÉpÉe de draGON MOdèLe 1765. 
Poignée filigranée de laiton. Garde à trois 
branches et coquille bivalve poinçonnée. 
Lame courbe gravée « Vive le Roy », à dos plat 
et pans creux signée « B : Daniel Kirschbaum 
Manufacturier d’armes blanches au Raisin à 
Solingen » (piqûres).  
Fourreau postérieur en cuir à deux garnitures en 
fer et dard en laiton (postérieur). 
A.B.E.  400 / 600 €

111  
Sabre d’iNfaNterie dit briquet MOdèLe 1767.  
Monture en bronze, garde à une branche et 
demi-oreillons en deux parties. Quillon droit.  
Lame courbe à dos plat avec restes de gravure 
et reste de poinçon de Bisch. Avec un fourreau 
en cuir à deux garnitures en laiton.  
A.B.E. 200 / 250 €

112  
Sabre d’iNfaNterie dit briquet MOdèLe 1767 
Monture en bronze monobloc (cassure en haut 
de la branche de garde), signée « VARNIER A 
PARIS ».  
Lame piquée avec trace de poinçon faisceau de 
licteur. Dans un fourreau ancien mais postérieur 
en cuir à deux garnitures en laiton à chape à 
pontet.  
E.M. Vers 1798-1799. 150 / 200 €

113  
GLaive d’artiLLerie MOdèLe 1771.  
Monture en bronze. Poignée à l’aigle ciselée. 
Garde à deux quillons droits. Lame droite 
poinçonnée au talon de « Gau de Vaumarin » à 
Klingenthal. Fourreau en cuir à deux garnitures 
en laiton. 
A.B.E. 300 / 400 €
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114  
Sabre d’Officier deS chaSSeurS à pied. 
Poignée entièrement filigranée. Monture en 
laiton. Garde à une branche et oreillons à quatre 
pans. Quillon droit boulé. Lame cintrée, à dos 
plat, contre-tranchant, gouttière et pans creux. 
Fourreau en bois recouvert de cuir, à trois 
garnitures en laiton découpé, décoré au trait et 
deux longues attelles dentelées, deux anneaux. 
Dard en laiton. 
Longueur lame : 75 cm 
A.B.E. Vers 1790. (Composite). 1 200 / 1 500 €

115  
GLaive d’artiLLerie de MariNe MOdèLe 1784-91. 
Monture en laiton. Poignée à tête de lion. Garde 
à deux quillons droits. Lame droite poinçonnée 
au talon. Foureau en cuir à deux garnitures en 
laiton. 
B.E. 
Variante créée par l’industrie privée pour le 
compte de l’État. 400 / 500 €

116  
Sabre de chaSSeurS à chevaL MOdèLe 1790. 
Poignée recouverte de cuir (frottement), avec 
filigrane. Monture en laiton. Calotte à courte 
jupe. Garde à trois branches découpées, 
poinçonnée au coq. Quillon infléchi vers la 
pointe. Lame légèrement cintrée, à dos plat, 
contre-tranchant, pans creux et gouttière. 
Fourreau en cuir à trois garnitures en laiton et 
deux anneaux en fer. 
Longueur de la lame : 96 cm 
A.B.E. 1 200 / 1 500 €

117  
Sabre de GeNdarMerie NatiONaLe MOdèLe 
1783-1791.  
Poignée entièrement filigranée de laiton. 
Monture en laiton. Calotte à courte jupe. Garde 
à trois branches et palmette ; contre-garde 
à palmette en suite. Lame droite, à dos plat, 
contre-tranchant, à pointe dans le prolongement 
du dos. Fourreau en cuir (postérieur), à deux 
garnitures en laiton découpé ; dard en fer. 
Modèle de la maréchaussée de 1783 devenue 
Gendarmerie nationale en 1791. 
Longueur de la lame : 83,4 cm 1000 / 1200 €
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118  
Sabre rÉvOLutiONNaire dit de « MiNeur » petit MONtMOreNcy.  
Poignée recouverte de cuir avec filigrane (vermoulue). Monture en laiton. Calotte à longue jupe. Garde à 
quatre branches, à plateau à jours. Lame cintrée, à dos plat, poinçonnée « MR », à contre-tranchant, gouttière 
et pans creux (piqûres). Fourreau postérieur en cuir à trois garnitures et deux anneaux en laiton. Chappe à 
bouton. Dard en fer. 
E.M. Vers 1791-1792 (garnitures composites et soudure). 
Longueur de la lame : 67,5 cm 300 / 500 €

119  
Sabre d’Officier vOLONtaire rÉvOLutiONNaire. 
Poignée entièrement filigranée. Monture en laiton ciselé (reste de dorure). Calotte au casque à grille 
empanaché. Belle garde à une branche et coquille, ornée d’un guerrier à la romaine sur trophée d’armes, 
drapeaux, canons, tambour, etc. Lame courbe à dos plat, gravée « Pierre Guillaume Knecht fabricant à 
Solingen », à contre-tranchant et pans creux, gravée au tiers de fleurs, feuillages, soleil. Fourreau en cuir 
d’époque non au modèle, à trois garnitures en laiton découpé et deux anneaux. Dard en fer. 
Longueur de la lame :74 cm 
A.B.E. Vers 1790-1792. 1 200 / 1 500 €

120  
Sabre dit « petit MONtMOreNcy » à Garde tOurNaNte. 
Poignée recouverte de basane avec filigrane. Monture en laiton. Garde tournante à deux branches à pans. 
Lame cintrée, à dos plat, poinçonnée au tonnerre « MR » (de Cabannes), à contre-tranchant et pans creux. 
A.B.E. S.F. Vers 1791. 200 / 300 €

121  
Sabre d’Officier de huSSardS. 
Poignée recouverte de basane avec filigrane. Monture en laiton. Garde à une branche et deux oreillons en 
baguettes rainurées. Large lame courbe, à dos, contre-tranchant et pans creux, gravée au tiers. Fourreau en 
bois recouvert de cuir, à deux garnitures en laiton découpé, à petites crevées et deux anneaux. 
A.B.E. Vers 1790-1800. 
Longueur de la lame : 86 cm 800 / 1 200 €
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122  
Sabre d’Officier de chaSSeur à chevaL type 
1792. 
Poignée entièrement filigranée. Monture en 
laiton. Calotte à longue queue. Garde à une 
branche et deux oreillons en losange. Lame 
courbe à dos plat, contre-tranchant et pans 
creux (piqures). Fourreau en bois recouvert de 
cuir, (accidenté), à deux grandes garnitures en 
laiton découpé et deux anneaux. Dard en fer. 
E.M. (composite d’époque). 
Longueur de la lame : 78,5 cm 600 / 800 €

123  
Sabre d’artiLLerie à chevaL Ou de GÉNie 
MOdèLe 1792.  
Poignée en tête de chien de mer. Garde à une 
branche poinçonnée de Bisch et Cabannes. 
Lame courbe à dos plat, pans creux, contre-
tranchant avec traces de poinçon.  
Fourreau en cuir à deux garnitures (manque le 
tirant).  
A.B.E.  400 / 500 €

124  
Sabre au MOdèLe deS chaSSeurS à chevaL. 
Poignée recouverte de basane (manque le 
filigrane). Monture en laiton. Garde à une 
branche, deux oreillons en losange et quillon 
droit. Lame non au modèle, cintrée, à dos 
plat, contre-tranchant, gouttière et pans creux. 
Fourreau en laiton à deux anneaux et dard en 
fer. 
Remontage composite de la fin du XVIIIe siècle. 
Longueur de la lame : 76 cm 
En l’état. Époque révolutionnaire. 400 / 600 €

125  
Sabre de SOuS-Officier de cavaLerie MOdèLe aN 
iv.  
Fusée recouverte de basane avec filigrane. 
Monture dite Arco (petit manque à un retroussis), 
à branche et bonnet phrygien sur faisceau de 
licteur, poinçonnée « Dumont » et au coq. Lame 
droite, plate, à dos plat, contre-tranchant. 
Fourreau en cuir (ancien mais postérieur), à deux 
garnitures en laiton découpé, gravé au trait. 
Longueur de la lame : 94 cm 
A.B.E. Époque révolutionnaire. 700 / 800 €
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126  
Sabre de huSSardS MOdèLe 1790 type aN iv. ` 
Poignée recouverte de cuir (manque le filigrane). 
Calotte à longue jupe. Garde à une branche 
poinçonnée « B » sous bonnet phrygien et coq, à 
deux oreillons en navette, quillons droits boulés 
à pans. Large lame courbe, à dos plat, marquée 
« Klingenthal » (en bâtons), à contre-tranchant 
et pans creux, poinçonnée au talon et gravée 
« REP », « FRAN ». Fourreau en bois recouvert 
de cuir (postérieur), à deux grandes garnitures à 
deux anneaux en fer. Dard en fer. 
Longueur de la lame : 78 cm 
A.B.E. Vers 1792-1794. 1 500 / 1 800 €

127  
Sabre de GeNdarMerie NatiONaLe MOdèLe 
1792-1796. 
Poignée entièrement filigranée. Calotte à 
courte jupe. Garde à quatre branches dont 
trois boulées, à quillon courbe vers la pointe. 
Lame droite, plate, à dos plat, poinçonnée 
au talon au faisceau de licteur et à pointe 
dans le prolongement du dos. Fourreau en 
cuir (postérieur), à trois garnitures en laiton 
poinçonné. 
N.B. : usure des anneaux prouvant une longue et 
intensive utilisation. 
Longueur de la lame : 80 cm 
E.M. Époque Révolutionnaire. 700 / 800 €
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128  
ÉpÉe d’Officier dite d’uNifOrMe.  
Fusée filigranée de cuivre. Monture en laiton 
doré. Pommeau en casque à grille à cimier. 
Garde à une branche et coquille bivalve. Belle 
lame triangulaire gravée, dorée et bleuie au tiers. 
Fourreau en cuir (réparation) à deux garnitures 
en laiton. 
A.B.E. Époque Consulat - Ier Empire. 
 500 / 600 €

129  
Sabre d’iNfaNterie dit briquet MOdèLe aN xi.  
Monture en bronze, poinçonnée et matriculée. 
Lame courbe à dos plat gravé « Mfture Impale 
du Klingenthal 9bre 1813 », poinçonnée au talon. 
Fourreau en cuir à deux garnitures en laiton. 
Chappe à pontet.  
Avec dragonne en passementerie de laine rouge 
moderne.  
A.B.E.  200 / 250 €

130  
Sabre de cavaLerie LÉGère trOupe à La 
chaSSeur MOdèLe aN ix.  
Poignée en bois recouvert de basane (en partie 
manquant), à deux olives. Garde à trois branches 
poinçonnées et deux oreillons en navette. 
Quillon courbe vers la pointe et matriculé. Lame 
à dos plat gravé « Mfture Impale de Klingenthal 
Août 1813 », à contre-tranchant et pans creux, 
poinçonnée au talon. Lourd fourreau en tôle de 
fer à deux bracelets, anneau et dard en fer. 
A.B.E. Époque Ier Empire. 700 / 900 €

131  
Sabre de draGONS MOdèLe aN xi. 
Poignée recouverte de cuir avec filigrane 
(vermoulu). Monture en laiton. Calotte à 
courte jupe. Garde à trois branches dont trois 
boulées, poinçonnée. Forte lame droite à dos 
plat, regravée « Mure Imple de Klingenthal J… 
18.3 », à contre-tranchant, à pointe dans le 
prolongement du dos et double pans creux. 
Fourreau en cuir, à trois garnitures (postérieures, 
composites), en laiton découpé. Anneaux et 
dard en fer. 
Longueur de la lame : 97,5 cm 
E.M. 600 / 700 €
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132  
Sabre d’Officier de cavaLerie LÉGère à 
L’OrieNtaLe.  
Poignée en ébène quadrillé. Monture en laiton 
ciselé. Calotte à courte queue à côtes de melon. 
Garde à chainette type Marengo, à deux forts 
quillons inversés, ciselée en fleurs et deux demi-
oreillons ornés de palmette. Lame courbe, à dos 
rond et contre-tranchant, en damas, décorée de 
cartouches avec écritures, lune, étoiles, soleil. 
Fourreau en fer à chape et deux larges bracelets 
à anneaux en laiton. 
Longueur de la lame : 82 cm 
B.E. Époque Consulat - Ier Empire. 
 1 400 / 1 800 €

133  
Sabre d’Officier d’État-MaJOr prObabLeMeNt 
du rOyauMe d’itaLie. 
Monture en laiton ciselé. Poignée en bois 
quadrillé en losanges. Calotte en tête 
d’aigle à longue jupe. Garde à une branche 
mouvementée, deux quillons en losanges 
décorés de trophées d’armes à la Romaine et 
long quillon courbe vers la pointe se terminant 
en palmette. Lame courbe, à dos plat, gravée au 
tiers, (reste de bleu et d’or), à contre-tranchant 
et pans creux. Fourreau en bois recouvert de 
cuir à trois grandes garnitures en laiton à décor 
repoussé sur une face de trophées d’armes. 
La facture de l’aigle et de la poignée pourrait le 
rattacher à une fabrication datant du Royaume 
d’Italie. 
Longueur de la lame : 84 cm 
A.B.E. Époque Ier Empire. 
 800 / 1 200 €

134  
Sabre d’Officier d’iNfaNterie LÉGère 
(vOLtiGeurS). 
Monture en laiton. Poignée en bois quadrillé. 
Calotte à courte jupe. Garde à une branche 
mouvementée, deux quillons en losange à 
pointes rabattues dont un ciselé d’un cor. 
Belle lame courbe à dos plat, contre-tranchant, 
gouttière et pans creux, gravée, dorée et bleuie 
au tiers. Fourreau en cuir à deux garnitures en 
laiton découpé, décoré au trait (cuir cassé à la 
base et décousu). 
Longueur de la lame : 65 cm 
B.E. pour le sabre. Époque Ier Empire 
. 800 / 1 000 €

135  
Sabre briquet de GreNadier à pied de La Garde 
iMpÉriaLe MOdèLe aN xi. 
Monture en laiton. Calotte à courte jupe. 
Poignée recouverte de basane avec filigrane. 
Garde à une branche matriculée et frappée 
« V », poinçonnée et marquée « Gr. O. N°. 3 ». 
Lame courbe à dos plat, gravée « Mafture du 
Klingenthal Coulaux Frères », poinçonnée au 
talon, à contre-tranchant et pans creux (piqûres). 
Fourreau en cuir à deux garnitures en laiton 
postérieur. Cravate et dragonne de style.
 800 / 1 000 €

136  
Sabre d’Officier de cavaLerie dit « à Garde de 
bataiLLe ». 
Poignée recouverte de basane avec filigrane. 
Monture en laiton. Garde à une branche, quatre 
demi-branches et coquille à jours ; contre-garde 
à coquille. Lame droite, à dos plat, contre-
tranchant et double pans creux, à pointe dans 
le prolongement du dos, gravée au tiers et 
poinçonnée « N » au talon. Fourreau en cuir à 
trois garnitures en laiton découpé, gravé au trait, 
un bouton et deux anneaux. 
Longueur de la lame :93 cm 
A.B.E. 1 400 / 1 800 €

137  
Sabre attribuÉ à La MariNe.  
Poignée filigranée de cuivre. Monture en laiton. 
Garde à une branche et deux demi-oreillons. 
Lame cintrée à dos plat, contre-tranchant et pans 
creux. Fourreau en cuir à deux garnitures en 
laiton (accident). 
A.B.E. Vers 1790-1810. 
 
Ce type aurait été utilisé dans la marine de 
commerce et dans la marine de guerre.  
 300 / 400 €

détails des lots 136, 134, 133
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138  
Sabre briquet d’iNfaNterie MOdèLe aN xi.  
Monture en laiton. Poignée à godrons. Garde à 
une branche poinçonnée, matriculée « 1252 ». 
Lame courbe, à dos plat, marquée « Manufre 
Royale de Klingenthal 1826 ». Fourreau en cuir à 
deux garnitures en laiton. 
Baudrier en cuir blanchi daté « 1824 » et 
dragonne rouge et or (modernes). 
A.B.E.  150 / 250 €

139  
Sabre d’Officier SupÉrieur de cavaLerie LÉGère 
MOdèLe à La chaSSeur. 
Poignée recouverte de galuchat. Monture en 
laiton ciselé doré. Calotte à longue queue avec 
armoiries de comte. Garde à trois branches 
et deux oreillons en navette. Quillon courbe 
vers la pointe. Lame courbe, à dos arrondi, 
contre-tranchant et pans creux, gravée à l’acide 
de rinceaux feuillagés, trophées d’armes et 
marquée « Knecht in Solingen ». Fourreau en tôle 
de fer à deux larges bracelets et anneau en suite. 
Longueur de la lame : 84 cm 
Belle qualité. B.E. Époque Restauration - Louis-
Philippe. 1 200 / 1 500 €

140  
GLaive d’artiLLerie à pied MOdèLe 1816. 
Monture en laiton. Poignée à écailles à trois 
boutons de rivure. Pommeau à la fleur de lys. 
Garde à deux quillons droits. Lame gravée 
« Manufre Rle de Klingenthal mai 1824 ».  
Fourreau en cuir (en partie refait) à deux 
garnitures en laiton. 
A.B.E.  150 / 200 €

141  
GLaive d’artiLLerie type 1816 de La Garde 
NatiONaLe.  
Poignée à écailles. Pommeau au coq. Garde à 
deux quillons droits. Lame droite de Coulaux 
poinçonnée. Fourreau en cuir à deux garnitures 
en laiton. 
A.B.E. Époque Monarchie de Juillet. 
  150 / 250 €

142  
GLaive d’artiLLerie de SOuS-Officier de La 
Garde NatiONaLe type 1816. 
Monture en laiton. Poignée à écailles. Pommeau 
à l’aigle. Garde à deux quillons droits. Lame de 
« Coulaux à Klingenthal ». Fourreau en cuir à 
deux garnitures en laiton. 
A.B.E. Époque Second Empire.  250 / 300 €

144143142141140139138
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143  
Sabre d’Officier d’iNfaNterie MOdèLe 1821. 
Poignée recouverte de basane (accident) avec 
filigrane. Monture en laiton ciselé. Lame courbe 
à dos plat, contre-tranchant et pans creux. 
Fourreau en cuir à deux garnitures en laiton. 
Dans l’état. 150 / 200 €

144  
Sabre d’Officier d’iNfaNterie MOdèLe 1821. 
Poignée en corne avec filigrane. Monture en 
laiton ciselé. Garde à deux branches. Lame 
courbe à dos plat de Klingenthal, à contre-
tranchant et pans creux. Fourreau en cuir à deux 
garnitures en laiton, à bouton de blocage. 
B.E. 
 250 / 350 €

145  
Sabre de cavaLerie LÉGère MOdèLe 1822.  
Poignée recouverte de cuir, avec filigrane. 
Monture en laiton poinçonnée et matriculée, 
garde à trois branches. Lame courbe poinçonnée 
au talon, à dos plat gravé (restes) « Manufre Rlae 
de Klingenthal 9bre 1826 »  
Fourreau en tôle de fer.  
Présenté avec un ceinturon de gendarmerie en 
buffle blanchi et jauni, à deux suspentes et une 
boucle de l’escadron d’élite de gendarmerie 
d’époque Second Empire doublée de maroquin 
vert. Crochet frappé « A. GODILLOT »  
Dragonne en buffle moderne.  
A.B.E.  500 / 600 €

146  
Sabre de caNONNier MONtÉ MOdèLe 1829 
trOupe. 
Poignée recouverte de basane avec filigrane. 
Monture en laiton. Garde à une branche 
matriculée et poinçonnée. Lame courbe, à dos 
plat, gravée « Manufr Rle de Châtellerault avril 
1836 », contre-tranchant et pans creux. Fourreau 
en fer à deux bracelets. 
A.B.E. 250 / 350 €

147  
GLaive d’iNfaNterie MOdèLe 1831.  
Monture en laiton. Poignée à godrons. Garde 
poinçonnée, à deux quillons droits. Lame 
poinçonnée droite, à arête médiane. Fourreau en 
cuir à deux garnitures en laiton. 
B.E. Matriculé 951. 150 / 200 €

148  
Sabre d’iNfaNterie dit « briquet »  
Monture en bronze. Garde une branche 
(déformée et accidentée à la suite d’un impact).  
Lame courbe à dos plat et pans creux. Fourreau 
en cuir à deux garnitures. Fourreau en cuir à 
deux garnitures.  
A.B.E. Milieu du XIXe siècle. 100 / 150 €

148147146144143 145



50

149  
Sabre d’abOrdaGe MOdèLe 1833. 
Poignée à pans et coquille en fer noirci.  
Lame cintrée, à contre-tranchant et pans creux, 
marquée « Manufre Rle de Châtellerault janvier 
1848 ». Fourreau en cuir à deux garnitures en 
laiton (cuir accidenté à la bouterolle). 
B.E. 300 / 500 €

150  
Sabre de draGON MOdèLe 1854-83.  
Poignée recouverte de cuir (petit manque) avec 
filigrane. Garde en laiton à quatre branches. 
Monture en laiton, matriculé. Lame droite à 
double pans creux et dos arrondi gravé (en 
partie effacé) « Mre Impale de CHatt Mars 1866 
Dragon Mle 1854 Tmé 1883 ».  
Fourreau en tôle de fer à un bracelet 
(Oxydation).  
A.B.E.  300 / 400 €

151  
Sabre d’Officier d’iNfaNterie LÉGère MOdèLe 
1855. 
Poignée en corne avec filigrane. Monture en 
laiton doré et ciselé. Garde à une branche, à 
coquille à jours, quillon courbe vers la pointe. 
Lame poinçonnée, cintrée, à dos plat, gravée « A. 
Chassepot Entrepreur à Chatellerault », à contre-
tranchant, gouttières et pans creux. Fourreau 
en tôle de fer à deux bracelets et dard en fer. 
Avec un ceinturon de grande tenue d’officier de 
voltigeurs, en cuir et passementerie argent, à 
trois raies bleu foncé, à boucle agrafe ciselée aux 
cors et dragonne noire à gland or. 
Longueur de la lame : 77 cm 
T.B.E. Bien complet. 400 / 600 €

152  
Sabre d’adJudaNt MOdèLe 1855. 
Poignée recouverte de basane avec filigrane. 
Monture en laiton ciselé. Lame droite à dos 
arrondi, contre-tranchant et pans creux. Fourreau 
en métal à un bracelet. 
A.B.E. 150 / 180 €

153  
hâche de Sapeur d’ÉpOque SecONd eMpire.  
Fort fer évasé, et dos marteau. Hampe en frêne 
teinté, à talon orné d’une boule en laiton.  
Longueur : 93 cm 
A.B.E. Époque Second Empire.  400 / 500 €

157156155154153152151
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154  
Sabre d’Officier d’iNfaNterie MOdèLe 1882.  
Poignée en corne avec double filigrane. Monture 
nickelée, garde à quatre branches. Lame droite 
à gouttière signée « Coulaux & Cie Klingenthal ». 
Fourreau en tôle de fer avec un bracelet. 
Dragonne à gland en cuir.  
A.B.E. (Oxydation). 100 / 150 €

155  
Sabre d’Officier d’iNfaNterie type 1882.  
Poignée en corne. Monture nickelée à quatre 
branches (une réparée). Lame réglementaire, 
poinçonnée au talon, à pans creux, gouttière et 
dos plat, gravée « Mre d’Armes de CHatt Aout 
1877  = O d’Infrie Mle 1855 ». Cuvette gravée 
« BERNARD ». Fourreau en tôle de fer à un 
bracelet.  
A.B.E.  
 
Ce sabre aurait appartenu à Jean Joseph 
BERNARD (1890-1916). Sous-lieutenant au 159e 
RI, mort pour la France le 15 février 1916 à 
Estrée Gauchy (Pas de Calais).  150 / 200 €

156  
Sabre d’Officier d’iNfaNterie.  
Poignée en corne avec filigrane laiton. Monture 
en laiton type 1882, garde à quatre branches. 
Lame triangulaire « à la Préval » signée « Coulaux 
& Compie à Klingenthal ».  
Fourreau en tôle de fer à deux bracelets.  
B.E.  200 / 250 €

157  
Sabre d’Officier de cavaLerie LÉGère MOdèLe 
1883 MOdèLe faNtaiSie fabriquÉ par « bidaL ».  
Poignée en corne avec filigrane. Monture en 
laiton. Garde à cinq branches. Lame droite, à 
dos plat, gravée « Me d’Armes de Chatlt Off. de 
Cavalie Mle 1883 », à contre-tranchant et pans 
creux. 
Fourreau en métal à un bracelet. 
A.B.E. Avec une dragonne en cuir. 150 / 200 €

158  
Sabre d’Officier d’artiLLerie MOdèLe 1822-99.  
Poignée en corne avec filigrane. Monture en 
laiton cuivré, monogrammé « KP », garde à 
trois branches. Lame cintrée à dos plat, gravée 
de Châtellerault, datée 1911, pans creux et 
poinçonnée au talon.  
Fourreau en tôle de fer à un bracelet.  
Avec restes de gaine de campagne en toile 
cachou et dragonne en cuir brun.  
A.B.E.  250 / 300 €
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159  
Sabre d’Officier MOdèLe de faNtaiSie du SOuS-
LieuteNaNt feLix ayrauLt, du 6e rÉGiMeNt 
d’iNfaNterie. 
Poignée en corne (manque le filigrane). Monture 
en maillechort. Garde à cinq branches et coquille 
à la cuirasse. Lame droite à dos plat par « Bidal 
rue de Richelieu », contre-tranchant et pans 
creux, gravée de rinceaux et marquée « FELIX 
AYRAULT 1er oct 1885 », « je marcherai droit ». 
Fourreau en métal à un bracelet. 
A.B.E. 
 
Biographie :  
Felix Ayrault (1862-1914) 
Élève au lycée Saint Louis, il rejoint l’école spéciale 
militaire le 30 octobre 1883. Il est sous-lieutenant le 
1er octobre 1885, affecté au 6e régiment d’infanterie. 
Lieutenant en octobre 1889, capitaine en 1896, chef 
de bataillon en 1913. 
Il est affecté au 129e RI. Blessé par balle, il entre au 
l’hôpital Villemin à Paris le 30 aout 1914. Il meurt le 1er 
septembre 1914.  
Chevalier de la Légion d’honneur (1909) et officier 
(1914). 200 / 250 €

160  
Sabre d’Officier de cavaLerie LÉGère trOupe. 
Poignée en corne (manque le filigrane). Garde 
en laiton cuivré, ciselée, pommeau au chiffre S.E. 
Lame courbe, à dos plat, contre-tranchant, pans 
creux. Fourreau en métal à un bracelet. 
A.B.E. Dragonne en cuir. 200 / 250 €

161  
Sabre d’Officier de cavaLerie « LiGht cavaLry » 
pOur L’expOrt, prObabLeMeNt utiLiSÉ eN 
fraNce.  
Poignée recouverte de galuchat, avec filigrane. 
Large lame droite à double tranchants et 
gouttière. Fourreau en métal à deux bracelets. 
Pommeau avec chiffre en or « PRS » sous 
couronne de comte. 
A.B.E. XIXe siècle. 200 / 250 €

162  
Sabre cOurt WurteMberGeOiS d’iNfaNterie 
faSchiNeNMeSSer MOdèLe 1829.  
Monture en fer frappée sur la garde « 13 AE-
42 » (13e régiment d’artillerie) et sous la garde 
« 2-3-110 ». Lame droite à dos plat, numérotée 
au talon. 
Fourreau en cuir à chape et dard en fer. 
B.E. Vers 1870. 150 / 200 €

163  
Sabre cOurt faSchiNeNMeSSer.  
Monture en laiton. Garde en « S » frappée 
« 15.T.F.6.53. » avec ancienne attribution. Lame 
cintrée à dos plat. Fourreau en cuir à deux 
garnitures en laiton. Chape au même matricule. 
B.E. 1re G.M. 200 / 300 €

163162161160159
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164  
eNSeMbLe de trOiS baïONNetteS à dOuiLLe dONt 
uNe type aN ix et uNe type 1822.  
Deux en E.M., une A.B.E.  80 / 120 €

165  
deux baïONNetteS à dOuiLLe type 1822.  
Une avec fourreau en cuir et buffle blanchi.  
A.B.E.  80 / 120 €

166  
eNSeMbLe de trOiS baïONNetteS à dOuiLLe dONt 
uNe MOdèLe aN ix et uNe 1853 SuiSSe.  
A.B.E.  80 / 120 €

167  
trOiS baïONNetteS à dOuiLLe dONt MOdèLe 
1847 
Longueurs : 45,5, 52 et 56 cm 80 / 120 €

166
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COLLECTION M. B. - ARMES À FEU DU XVIIIe ET XIXe SIÈCLE

Détail du lot 186
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COLLECTION M. B. - PISTOLETS

168  
piStOLet d’arçON à SiLex, MOdèLe 1733-1734.  
Canon rond légèrement tromblonné à la bouche, 
à méplat et pans au tonnerre. 
Poinçonné d’une fleur de lys et gravé N°47. 
Platine regravée Manufacture de Charleville et 
chien col de cygne à corps plat. 
Monture en noyer, crosse à long fût (réparation à 
l’avant du fût, autour de la platine). 
Baguette en bois à pastille fer (porte-baguette 
postérieur). 
Longueur : 49 cm - Calibre 18 mm 
A.B.E. Remis à silex. 1 200 / 1 500 €

169  
piStOLet à SiLex de cavaLerie type 1733 / 34. 
Canon rond, à méplat sur le dessus et à pans au 
tonnerre, poinçonné d’une fleur de lys. Platine 
poinçonnée d’une fleur de lys et chien col de 
cygne à corps plats. Bassinet en fer à pans. 
Garnitures en laiton découpé. Monture en noyer 
incisée à la crosse « SALS ». Baguette en bois à 
pastille en fer. 
Longueur :48,5 cm - Calibre 18,4 mm 
A.B.E. (monture restaurée anciennement à la 
crosse et au fût). 1 400 / 1 800 €

169

Détail du lot 168

168
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170  
piStOLet à SiLex de draGON MOdèLe 1733 / 34.  
Canon rond à pans au tonnerre, poinçonné. 
Platine poinçonnée SE sous couronne (St 
Etienne) et signée P. GIRA. (Girard) COMP. 
Garnitures en laiton découpé patiné. Crosse en 
noyer, frappée S PERIEUX. Monture en noyer. 
Crosse à long fût, incisé d’un P. Crochet de 
ceinture en fer. Baguette en bois à pastille fer. 
Longueur : 49 cm - Calibre 17,8 mm 
A.B.E. d’origine (traces d’oxydation). Bonne 
patine. 2 500 / 3 500 €

171  
piStOLet d’arçON trOupe à SiLex MOdèLe 
1763 / 66.  
Canon rond, à méplat au tonnerre. Queue de 
culasse marquée « M 1763 ». Platine à corps plat 
regravée « Manufacture de Charleville », chien 
à corps plat. Garnitures en laiton découpé. 
Monture en noyer. Crosse et fût verni. Baguette 
en fer.  
Longueur : 40,5 cm - Calibre 17,2 mm 
A.B.E. ressort de bassinet fêlé. 800 / 1 000 €

171

170
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172  
piStOLet d’arçON à SiLex 1763-66, de fabricatiON 
rÉvOLutiONNaire.  
Canon rond à méplats au tonnerre. Platine gravée 
« Manufacture de Libreville » et chien à corps plat. Garnitures 
en fer et baguette en fer. Calotte à anneau de dragonne. 
Monture en noyer à long fût. 
Fêle au bec de crosse.  
Longueur : 40,5 cm - Calibre : 17 mm 
A.B.E. 700 / 800 €

173  
piStOLet de cavaLerie à SiLex trOupe MOdèLe 1777 du 1er 
type. 
Canon rond, à méplat au tonnerre, poinçonné, frappé 
« AC ». Queue de culasse marquée « M1777 ». Coffre en 
bronze poinçonné « E79 » et gravé « Charleville ». Chien à 
corps rond. Bassinet et garnitures en laiton. Crochet de 
ceinture et baguette en fer. Crosse en noyer. 
Longueur : 34 cm - Calibre 17 mm 
B.E. 
Fabrication totale du 1er type : 74000 de 1779 à 1788. 
Fabrication de Charleville : 30684 dont 3580 en 1779.
 800 / 1 000 €

174  
piStOLet de cavaLerie à SiLex trOupe MOdeLe 1777 du 2e 
type.  
Canon rond à pans au tonnerre, lisse. Coffre en bronze 
poinçonné au « N ». Chien à corps rond. Garnitures en laiton. 
Bride de crosse en fer. Crosse en noyer. Baguette en fer.  
Longueur : 33,6 cm - Calibre 19 mm 
B.E. Arme qui aurait été produite par les ateliers 
Républicains à Saint-Etienne jusqu’en 1793. 700 / 800 €

174

173

172
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175  
piStOLet de MariNe à SiLex trOupe MOdèLe 
1779 1er type. 
Canon rond, à méplat au tonnerre, frappé 
(illisible). Platine rognée, gravée « Mre Rle de 
Tulle ». Bassinet en laiton. Garnitures en fer. 
Pontet poinçonné et pommeau poinçonné 
d’une fleur de lys. Crosse en noyer ciré (cassure 
recollée). Crochet de ceinture et baguette en fer. 
Commande en 1779 de 6700 pistolets, 1er 
modèle jusqu’en 1782, 2e modèle jusqu’en 1787. 
Longueur : 33,5 cm - Calibre 14,9 mm 
A.B.E. d’usage. 2 000 / 2 500 €

176  
piStOLet à SiLex de MariNe trOupe MOdèLe 
1779 2e type. 
Canon rond, à méplat au tonnerre, frappé 
« 86 ». Platine poinçonnée et gravée « Mre Rle 
de Tulle ». Chien à corps rond. Garnitures en 
laiton poinçonné. Crosse en noyer frappée « JR ». 
Crochet de ceinture et baguette en fer (métal 
peau d’orange, légèrement oxydé). 
A.B.E. 
Longueur : 33,5 cm - Calibre 14,8 mm
 1 500 / 1 800 €

177  
piStOLet de MariNe à SiLex, trOupe, MOdèLe 
1786.  
Canon rond lisse à méplat au tonnerre, 
poinçonné D.L6. Platine avec restes de poinçon, 
gravée « Mre Nle de Tulle ». Chien à corps 
rond. Bassinet en laiton. Garnitures en laiton 
poinçonné. Crochet de ceinture en fer. 
Crosse en noyer frappée RPF et 6.6. 
Longueur : 41 cm - Calibre 17,9 mm 
B.E. 2 000 / 2 500 €

178  
piStOLet de cavaLerie à SiLex trOupe MOdèLe 
aN ii. 
Canon rond, à méplat au tonnerre. Platine 
gravée « Mre de Paris » et chien à corps plats. 
Contre-platine et pontet poinçonnés « D » 
(Deschazeaux, contrôleur de la manufacture de 
Paris An II et An III, qui fonctionna de novembre 
1793 à décembre 1794). Bassinet à pans. 
Garnitures en laiton. Crosse en noyer, frappée 
« JA ». 
Longueur : 35,2 cm - Calibre 11,7 mm 
A.B.E. (fêle au fût restauré anciennement).
 800 / 1 000 €

179  
LONG piStOLet d’arçON à SiLex de fabricatiON 
rÉvOLutiONNaire (aN iii).  
Canon rond, poinçonné au tonnerre. Platine 
gravée « Maubeuge Mafre Nle » et chien à corps 
plat. Garnitures et baguette en fer. Monture en 
noyer, à long fût.  
Une vis postérieure. 
A.B.E. d’usage. 
Longueur : 39,2 cm - Calibre 21 mm 
 700 / 800 €

180  
piStOLet à SiLex de deMi-arçON, de fabricatiON 
rÉvOLutiONNaire (type N°4).  
Canon rond à méplats au tonnerre, lisse, avec 
traces de poinçon. Platine frappée « AB » et 
chien à corps rond. Garnitures et baguette en 
fer. Monture en noyer, à long fût. 
A.B.E. 
Longueur : 30,5 cm - Calibre : 27 mm 
 600 / 800 €

177
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181  
piStOLet à SiLex d’Officier « bOutet à verSaiLLeS ».  
Canon à rayures cheveux à pans, poinçonné au tonnerre « VF », 
« NB » et « B2 » sous bonnet. Platine à corps plat gravée « Manufre 
à Versailles ». Chien col de cygne à corps rond, bassinet en fer. 
Garnitures en fer uni, découpé, polyglacé. Pommeau ovale à 
dos. Monture en noyer. Crosse à dos plat avec pièce de pouce 
incrustée. Baguette en bois à embout corne pastillé fer. 
Longueur : 34,5 cm - Calibre 19 mm 
B.E. Époque Consulat, vers 1795 (très légères traces de piqûres 
par endroit, fêle réparé au fût). 2 500 / 3 500 €

182  
piStOLet à SiLex d’Officier.  
Canon à pans à rayures cheveux, légèrement tromblonné à la 
bouche et frappé « n°101 », avec point de mire. Platine et chien 
col de cygne à corps ronds ; ressort de batterie à roulette. 
Garnitures en fer uni découpé. Calotte octogonale. Monture 
en noyer légèrement quadrillé à long fût. Baguette en fanon à 
embout en corne. 
Longueur : 32 cm - Calibre 17,5 mm 
A.B.E. Époque Consulat - Ier Empire. (métal peau d’orange, léger 
fêle et manque sur un côté du fût à l’avant). 800 / 1 200 €

183  
piStOLet briquet à SiLex briquet pOrte-bOuGie.  
Coffre en fer. Batterie noyée signée « Claudel ». Bougeoir et pieds 
en fer forgé. Crosse en noyer à joues plates. 
A.B.E. Vers 1800 / 1820. 150 / 200 €

184

183

182

181
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184  
Paire de Petits Pistolets de voyage à silex 
d’officier.  
Canons lisses à pans poinçonnés aux tonnerres 
sur fond d’or, légèrement tromblonnés aux 
bouches. Platines et chiens col de cygne à 
corps ronds, bassinets en fer. Garnitures en 
fer découpé, ciselées de fleurs et feuillages. 
Pommeaux ovales. Montures en noyer. Crosses 
quadrillées ornées de filets d’argent incrustés. 
Baguettes en bois à embouts métal. 
Longueur :21 cm - Calibre 12,7 mm 
B.E. Époque Ier Empire - Restauration (petite 
entûre à l’avant de l’un des fûts). 
 1 200 / 1 500 €

185  
Pistolet à silex d’officier  
« Boutet à Versailles » 
Canon à rayures cheveux bleui, gravé au 
tonnerre « Maufacture à Versailles » et « Boutet 
Directeur Artiste », légèrement tromblonné à la 
bouche et poinçonné au tonnerre « BC », « NB » 
et « LC ». Platine « Manufac à Versailles » et chien 
col de cygne à corps plats. Bassinet en fer gravé. 
Garnitures en fer uni découpé, patiné. Pommeau 
ovale à fond plat. Monture en noyer verni. 
Crosse finement quadrillée à dos plat, avec pièce 
de pouce en argent. Baguette en bois à embout 
en fer postérieur. 
Longueur :36 cm - Calibre 14 mm 
B.E. (fêle à la crosse réparé anciennement côté 
gauche noyé dans le quadrillage). 
 4 000 / 5 000 €
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186  
paire de piStOLetS à SiLex, d’Officier de cavaLerie. caLibre 17 MM 
Beaux canons ronds à bourrelet à la bouche, bleui, lisses, ciselés d’une frise sur fond d’or, à pans au tonnerre, 
à décors gravés et incrustés. Poinçons sur fond d’or de Gabiola. 
Jolies platines à la miquelet à pieds de chiens, bassinets et vis, gravéees, guillochées. 
Platines poinçonnées. Garnitures en fer découpé, ciselé, gravé, à décors de feuillages, rosaces et fleurs. 
Pontets poinçonnés sur fond d’or de Gabiola. Crochet de ceinture en fer. 
Baguette en bois à embout corne. 
Montures à crosses quadrillées et longs fûts, petite enture sous la platine de l’un.  
Les platines et les garnitures sont d’une finition polie glacée.  
Longueur : 32,5 cm 
B.E.  
Domingo GABIOLA, arquebusier à Eibar (1790-1815) 3 000 / 3 500 €

187  
piStOLet de cavaLerie à SiLex trOupe MOdèLe aN ix. 
Canon rond, à pans au tonnerre, frappé « J » et « B » sous 
étoile. Queue de culasse regravée  
« M An 9 ». Platine gravée « Maubeuge Manufre … », à corps 
plat et chien à corps rond. Bassinet en laiton.  
Garnitures en laiton poinçonné. Monture en noyer clair. 
Longueur : 35,6 mm - Calibre 17,9 mm 
A.B.E. (réparation de bois). 1 500 / 1 800 €
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188  
piStOLet de GeNdarMerie à SiLex MOdèLe aN ix. 
Canon rond, à méplat au tonnerre. Platine à corps plat, poinçonnée et chien 
à corps rond. Bassinet en laiton. Garnitures en fer découpé. Baguette en fer. 
Crosse en noyer. 
Longueur : 26 cm - Calibre 15,6 mm 
A.B.E. 500 / 600 €

189  
piStOLet de GeNdarMerie à percuSSiON MOdèLe aN 9 t.  
Canon rond, lisse, à pans au tonnerre, poinçonné, daté « 1818 » et matriculé 
« 153 ». Queue de culasse « Mle An 9 ». Platine gravée « Manuf … de 
Maubeuge », à corps plat et chien à corps rond. Garnitures en fer poinçonné. 
Baguette en fer. Monture en noyer, frappée « 153 » et « RG 1818 ». 
Longueur : 25,2 cm - Calibre 15,4 mm 
A.B.E. (piqûres) 400 / 500 €

190  
piStOLet de cavaLerie Ou de MariNe à percuSSiON trOupe MOdèLe aN xiii 
Canon rond à pans au tonnerre. Queue de culasse marquée « Mle an 13 ».  
Platine gravée « Manuf Imple de St Etienne » (réappuyée) et chien à corps 
rond. Bassinet et garnitures en laiton, poinçonné.  
Crosse en noyer. Baguette en fer. 
Longueur : 35,5 cm - Calibre : 20 mm 
A.B.E. 600 / 800 €

191  
piStOLet de cavaLerie Ou de MariNe MOdèLe aN xiii t biS.  
Canon rond à pans au tonnerre, rayé, calibré, matriculé et daté 1816. Queue 
de culasse frappée « An 13 T Bis » Platine à corps plat, poinçonnée avec 
restes de marquages, chien à corps rond. Garnitures en laiton poinçonné, 
calotte poinçonnée de l’ancre.  
Crosse en noyer au même matricule. Crochet de ceinture et baguette en fer.  
Petite entûre à la queue de platine. 
Longueur : 35,2 cm - Calibre : 17,6 mm 
A.B.E. 700 / 800 €
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192  
piStOLet de Garde du cOrpS du rOi à SiLex, 2e MOdèLe 1816, utiLiSÉ daNS La Garde NatiONaLe.  
Canon rond, à méplat au tonnerre, frappé « DT 13e Lon 232 » (légion à cheval de la garde de Paris, 
réutilisation par la garde nationale en 1830). Platine poinçonnée, gravée « Mre Royale de Versailles », à corps 
plat et chien à corps rond. Bassinet en laiton. Garnitures en laiton. Contre-platine gravée « C-H-No 213 » (213e 
arme de la compagnie d’Havre en tant que garde du corps en 1815). Monture en noyer avec trace de cachet. 
Pommeau uni, lisse (lys supprimé en 1830). Baguette en fer. 
Longueur : 35 cm - Calibre 16,8 mm 
B.E. d’usage. 1 500 / 1 800 €
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193  
piStOLet de cavaLerie à SiLex trOupe MOdèLe 1816. 
Canon rond, à méplat au tonnerre, gravé « B1820 ». Queue de culasse 
gravée « Mle 1816 ». Platine gravée « Saint Etienne Mfre Roy » à chien à 
corps rond. Garnitures en laiton poinçonnées. Monture en noyer. Baguette 
en fer. 
Longueur : 35,8 cm - Calibre 17 mm 
E.M. (regravé, enture à la crosse). 800 / 1 000 €

194  
piStOLet d’Officier à percuSSiON MOdèLe 1816-22 t.  
Canon rond lisse, à pans au tonnerre. Platine à corps plat poinçonnée, 
regravée « Mre Rle de Charleville » et chien à corps rond. Garnitures en 
laiton cuivré. Baguette en fer. Crosse en noyer quadrillé, à fût court, 
poinçonnée C sous étoile. 
Longueur : 34 cm - Calibre : 17 mm 
B.E. 800 / 1 000 €

195  
piStOLet d’arçON, trOupe, à percuSSiON, MOdèLe 1822 tbiS cONStruit 
Neuf. 
Canon rond, rayé, à pans au tonnerre, poinçonné, calibré et frappé S1856. 
Platine à corps plat, poinçonnée « Mre Impale de St Etienne ». Chien à corps 
rond. Garnitures en laiton poinçonné. Pommeau avec anneau. Baguette en 
fer. Monture en noyer. Crosse avec cachet, frappée St Etienne. 
Longueur : 35,2 cm – Calibre : 17,6 mm 
B.E. 400 / 500 €
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196  
Pistolet de cavalerie à Percussion trouPe modèle 1822 t bis. 
Canon rond rayé (piqûres), numéroté. Platine gravée « Mre Rle de Mutzig » à 
corps plat. Chien à corps rond. Garnitures en laiton poinçonné. Crosse en noyer 
matriculée. 
Longueur : 35 cm - Calibre : 17,6 mm 
A.B.E. Bien matriculé. 350 / 450 €

197  
piStOLet d’arçON trOupe à percuSSiON, MOdèLe 1822t. 
Canon lisse rond, poinçonné, calibré et daté au tonnerre et frappé « 1831 » et 
« MR ». Queue de culasse marquée « Mle 1822T ». Platine poinçonnée, gravée 
« Mre Rle de TULLE ». Chien à corps rond. Garnitures en laiton poinçonné. 
Pommeau avec anneau. Monture en noyer, frappée 615 et poinçon fleur de lys. 
Baguette en fer. 
Longueur : 34,5 cm - Calibre 17,6 mm 
B.E. Patiné. 400 / 500 €

198  
piStOLet à percuSSiON de MariNe MOdèLe 1822 t biS.  
Canon rond, rayé, à pans au tonnerre, calibré, daté 1828 et matriculé. Queue de 
culasse frappée « Mle 1822 T Bis ». Platine poinçonnée avec restes de marquage 
« R.de Saint Etienne ». Garnitures en laiton poinçonnées. Embouchoir au matricule. 
Crochet de ceinture et baguette en fer. Calotte frappée à l’ancre.  
Monture en noyer matriculée.  
Longueur : 35 cm - Calibre : 17,6 mm 
B.E. (Reconditionné et rematriculé). 500 / 600 €

199  
piStOLet à percuSSiON de GeNdarMerie MOdèLe 1822 t. 
Canon rond, rayé, à pans au tonnerre, daté « 1822 ». Platine construite neuve à 
corps plat et chien à corps rond. Garnitures et baguette en fer. Monture en noyer.  
Longueur : 25,5 cm - Calibre 15 mm 
B.E.  600 / 800 €
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200  
Pistolet à Percussion d’officier de cavalerie modèle 1833 1er tyPe. 
Canon à pans, ruban, damas, légèrement tromblonné à la bouche, à rayures 
cheveux. Platine arrière poinçonnée et signée « Manufre Rle de Châtellerault » 
et «HL» dans un ovale et chien à corps plat. Garnitures en fer uni découpé, 
poliglacées. Pontet repose-doigt. Calotte à anneau se dévissant contenant 
une cheminée de rechange. Monture en noyer quadrillée à fût court. 
Baguette en fer à embout en laiton. 
Longueur : 36 cm - Calibre 16,6 mm 
A.B.E. (petits fêles à l’avant de la platine et au dos). 800 / 1 000 €

201  
piStOLet à percuSSiON d’Officier de cavaLerie MOdèLe 1833 2e type.  
Canon à pans, ruban, damas, légèrement tromblonné à la bouche, à rayures 
cheveux, poinçonné et daté « 1853 MI ». Platine arrière poinçonnée et 
signée « Mre Imple de Châtellerault » et chien à corps rond. Garnitures en 
fer uni découpées, poliglacées. Pontet repose-doigt. Calotte à anneau. 
Monture en noyer quadrillé à fût court. Baguette en fer à embout en laiton. 
Longueur : 35,5 cm 
A.B.E. (petits coups au bois). 700 / 800 €

202  
piStOLet à percuSSiON d’Officier de GeNdarMerie MOdèLe 1836.  
Canon rond, rayé, à pans au tonnerre, poinçonné et daté « 1851 ». 
Platine arrière gravée « Mre Nle de Châtellerault ». Garnitures en fer 
poinçonné, calotte à portière avec accessoires.  
Crosse en noyer (recollée). 
Longueur : 25,5 cm - Calibre 15 mm 
A.B.E.  800 / 1 000 €

202
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203  
piStOLet de MariNe à percuSSiON trOupe MOdèLe 1837. 
Canon rond, à méplats au tonnerre. Queue de culasse marquée « Mle 
1837 ». Platine arrière signée « Mre Rle de Châtellerault » et chien col de 
cygne à corps ronds. Garnitures en laiton, poinçonnées. Calotte frappée 
de l’ancre. Monture en noyer à fût court. Crochet de ceinture et baguette 
sur étrier en fer.  
Longueur : 30 cm - Calibre 15,2 mm 
Fabriqué de 1838 à 1847 à Châtellerault. 
B.E.  700 / 800 €

204  
piStOLet à percuSSiON trOupe de GeNdarMerie MOdèLe 1842.  
Canon rond à pans au tonnerre, poinçonné et daté « 1855 MI ». Queue 
de culasse « Mle 1842 ». Platine arrière gravée « Mre Imple de Mutzig » et 
chien à corps rond. Garnitures en fer poinçonné. Baguette en fer.  
Crosse en noyer (fêle et petite enture sur le dos). 
Longueur : 24,8 cm - Calibre 15,3 mm 
A.B.E. 300 / 400 €

205  
piStOLet de MariNe à percuSSiON trOupe MOdèLe 1849.  
Canon rond à pans au tonnerre, poinçonné et daté 185. (métal peau 
d’orange) . Queue de culasse frappée « Mle 1849 ». Platine arrière à corps 
plat gravé « Mre Nle de Châtellerault » et chien à corps rond. Garnitures 
en laiton et fer poinçonnés. Calotte à anneau, frappée de l’ancre. Crochet 
de ceinture et baguette sur étrier à chainette en fer. Crosse en noyer avec 
cachet. 
Longueur : 31,2 cm - Calibre 15,2 mm 
B.E. 1 500 / 1 800 €205

204

203



69

206  
Pistolet de cavalerie à Percussion d’officier du tyPe 1855 d’état-major 
fabrication civile.  
Canons rayés, superposés, ruban, damas, bronzés. Platines arrière et chiens 
à corps plats. Garnitures en fer, décorées au trait. Pontet repose-doigt. 
Double détente. Pommeau à calotte à anneau à portière pour le logement 
de deux cheminées de rechange. Crosse en noyer choisi sculptée. 
Baguette latérale en fer. Sous la baguette, au milieu des canons, gravé 
« Jérôme Plachat ». 
Longueur : 32,8 cm - Calibre 16,8 mm 
B.E. 1 500 / 1 800 €

207  
piStOLet de cavaLerie SaxON trOupe à percuSSiON MOdèLe 1812 / 38 uM.  
Canon rond, lisse, à méplat au tonnerre, poinçonné « AR » sous couronne. 
Platine à corps plat avec bras de sécurité. Chien à corps rond. Garnitures 
en laiton. Monture en noyer. Crosse à fût court. 
Longueur : 39,8 cm - Calibre 17,8 mm 
A.B.E. (entûres anciennes au fût). 600 / 800 €

208  
piStOLet à percuSSiON de cavaLerie heSSOiS, MOdèLe 1822 / 44 / 56. 
Canon rond rayé, poinçonné et frappé au tonnerre « 1769 ». Platine 
avec sécurité, à corps plat, gravée « EHRFABRIK OBEINDORF », chien à 
corps rond et arête médiane. Garnitures en laiton matriculé sur le pontet 
« GH16H ?34 » (1er régiment 6e escadron arme n°34). Monture en noyer 
clair. Crosse frappée « AD60 ». 
Longueur : 36 cm - Calibre 16,9 mm  
B.E. 500 / 600 €

208
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209  
piStOLet de cavaLerie, à percuSSiON, pruSSieN, 
MOdèLe 1823 u / M.  
Canon rond à pans au tonnerre. Poinçonné et 
frappé « 1 33 ». Platine avec sécurité de chien 
signée Potsdam sous couronne. Contre-platine, 
frappée « 4E 1833 » sous couronne et « 133 ». 
Garnitures en laiton. Monture en noyer à long fût 
(cassure à l’extrémité de la crosse). 
Longueur : 40 cm - Calibre 15 mm 
A.B.E. d’usage. 800 / 1 200 €

210  
piStOLet de cavaLerie à percuSSiON, pruSSieN, 
MOdèLe 1850.  
Canon rond à bourrelet à la bouche, à pans au 
tonnerre, poinçonné et daté 1867. 
Platine à sécurité signée « SUHL » sous couronne 
et « SC ». Garnitures en laiton poinçonné. Pontet 
frappé « 13 HR 1. 141 » (1er escadron, régiment 
de hussard n°13). Calotte à anneau. Monture en 
noyer, crosse à fût court. 
Longueur : 38 cm - Calibre 15 mm 
A.B.E. Bien matriculé. 800 / 1 200 €

211  
Pistolet de cavalerie à Percussion bavarois 
modèle 1826 / 42  
Canon rond à pans au tonnerre. Queue de 
culasse avec cran de mire. Platine gravée 
« AMBERG1839 » (petites piqûres) et chien à 
corps plat. Garnitures en fer poinçonné poli 
blanc.  
Monture en noyer, à fût long, frappée « 6 ». 
(Entûre de crosse, bien restaurée anciennement). 
Longueur : 37,5 cm - Calibre : 27 mm 
A.B.E. 600 / 700 €

211
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212  
Pistolet à Percussion de dragon Badois. 
Canon rond à pans au tonnerre frappé « 914 » 
et poinçonné. Canon lisse. Platine avant signée 
« KONIGLICH WURTTBFABRIK ». Garnitures 
en laiton. Calotte frappée « III.223 ». Monture 
en noyer (petits coups) à bride de dos en fer 
avec encoche pour monter une crosse pour 
transformation en carabine (manque la crosse).  
13e règlement de dragon, arme matricule 223 (2e 
escadron). 
Longueur : 40 cm - Calibre 13,9 mm 
A.B.E. 600 / 800 €

213  
LONG piStOLet de cavaLerie autrichieN trOupe 
à percuSSiON MOdèLe 1862. 
Canon rond, rayé, frappé au tonnerre « TH. 
SEDERL » et poinçonné. Platine à corps plat avec 
sécurité, frappée « 863 » et poinçonnée sur la 
queue à l’aigle bicéphale. Chien à corps rond. 
Garnitures en fer. Pommeau à anneau. Monture 
en noyer à fût court. Crosse avec quelques 
coups. 
Longueur :41 cm - Calibre 13,6 mm 
B.E. 
Thomas SEDERL. Fabricant à Vienne 1854-1880.
 600 / 800 €

214  
piStOLet de cavaLerie à percuSSiON 
WurteMberGeOiS MOdèLe 1862-63.  
Canon rond à pans au tonnerre, rayé, frappé 
« 817 ». Platine avant signée « KONIGL.WURT.
FABRIK ». Garnitures en fer. Monture en noyer 
(collage d’un fêle au fût). 
Longueur 35 cm - Calibre 13,9 mm 
A.B.E. 500 / 600 €
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détail du lot 233



7373

COLLECTION DE M. B. - ARMES D’éPAULES

215  
MOuSquetON à SiLex de huSSard MOdèLe 1786.  
Canon rond à pans au tonnerre avec restes de 
date « 91 ». Platine gravée « Maubeuge Manuf 
Rle », poinçonnée « A » sous couronne (Etienne 
Alexandre, contrôleur de 1772 à 1792) et chien à 
corps rond. Garnitures en fer et laiton, certaines 
poinçonnées en suite « A » sous couronne. 
Crosse en noyer poinçonné. Baguette en fer 
postérieure.  
A.B.E. (Usures et petites piqûres). 
  1 400 / 1 800 €

216  
carabiNe à SiLex MOdèLe 1793 de La 
MaNufacture de verSaiLLeS.  
Canon à pans, rayé, légèrement tromblonné à la 
bouche, avec rayure de mire à la bouche et au 
tonnerre poinçonné.  
Platine à corps plat, poinçonnée de Boussavy, 
signée « Mafre a Versailles » et chien à corps rond 
(réparé).  
Garnitures en laiton. Crosse en noyer à joue. 
Baguette en fer.  
Longueur : 78 cm 
A.B.E. (grand ressort de platine anciennement 
changé). 2 500 / 2 800 €

216

215
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217  
Fusil d’inFanterie à silex modèle 1777-an ix.  
Canon rond à pans au tonnerre, daté 1812. 
Queue de culasse remarquée « Mle an 9 ». 
Platine gravée « Maubeuge Manufre Imple ». 
Garnitures en laiton, certaines poinçonnées.  
Crosse en noyer (taches). Bretelle en buffle 
blanchi.  
Baguette en fer.  
Longueur du canon : 91 cm - Longueur totale : 
131 cm 500 / 600 €

218  
Fusil d’inFanterie à silex modèle 1777-an ix.  
Canon rond à pans au tonnerre poinçonné « EF » 
et daté « 1815 ». Queue de culasse frappée « M 
1777 ». Platine à corps plat gravée « Mre imple 
De Tulle », poinçonnée et chien à corps rond. 
Garnitures en fer poinçonné. Crosse en noyer 
avec cachet à joue. Baguette en fer. Bretelle en 
buffle blanchi avec boucle en laiton à un ardillon. 
Longueur du canon : 102 cm - Longueur totale : 
141 cm 
A.B.E. 700 / 800 €

219  
Mousqueton de cavalerie à silex Modèle an 
ix.  
Canon rond à pans au tonnerre daté « 1815 ». 
Queue de culasse frappée « M AN 9 »  
Platine signée « Manuf Roy de St Etienne » 
et chien à corps rond. Garnitures et tringle à 
anneau en fer et laiton. Crosse en noyer avec 
cachet à la fleur de lys. Baguette en fer. 
Longueur du canon : 75 cm - Longueur totale : 
114 cm 
A.B.E. (Petits éclats de bois, tringle postérieure).
 800 / 1 000 €

220  
Fusil à silex de dragon Modèle an ix.  
Canon rond à pans au tonnerre, daté « 1815 » 
et frappé « MR ».  Platine gravée « Mre Rle 
de Tulle », poinçonnée et chien à corps rond. 
Garnitures en laiton poinçonné. Grenadière 
à double bande et plaque de couche en fer. 
Crosse en noyer, à joue creuse, avec cachet. 
Baguette en fer. Bretelle en buffle blanchi. 
Longueur du canon : 103 cm - Longueur totale : 
141,5 cm 
E.M. (Accidents et entures au bois). 500 / 600 €
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221  
Fusil d’inFanterie à silex type 1777-an ix 
pour la Garde nationale.  
Canon rond à pans au tonnerre poinçonné « St 
E ». Platine à corps plat vierge, et chien à corps 
rond. Garnitures en fer. Crosse en noyer avec 
cachet au coq de la Garde nationale marquée 
« DUMARESt ». Baguette en fer. Bretelle en 
buffle blanchi avec boucle en laiton à un ardillon. 
Longueur du canon : 102 cm - Longueur totale : 
141 cm 
A.B.E. (Oxydations). 600 / 700 €

222  
fuSiL d’iNfaNterie à percuSSiON MOdèLe 1822 
t biS.  
Canon rond, à pans au tonnerre, poinçonné 
« MR », daté « 1818 » et « 1822 ». Queue de 
culasse frappée « Mle 1822 T Bis ». Platine 
construite neuve à corps plat gravée « Mre 
Impale de Mutzig » et chien à corps rond. 
Garnitures en fer poinçonnées.  
Crosse en noyer avec nombreux marquages. 
Bretelle en buffle blanchi avec boucle à un 
ardillon. 
Longueur du canon : 102 cm - Longueur totale : 
141 cm 
A.B.E. (Usures d’usage au bois). 
 300 / 400 €

223  
MOuSquetON à percuSSiON de cavaLerie, à 
triNGLe, MOdèLe 1822 t.  
Canon rond, à pans au tonnerre poinçonné. 
Platine à corps plat gravée « Mre Rle de St 
Etienne » et chien à corps rond. Garnitures en 
laiton non poinçonnées. Tringle à deux anneaux 
en fer poinçonnés. Crosse en noyer (entûre 
ancienne à l’avant du fût). 
Longueur : 88 cm 
A.B.E. 500 / 600 €

223
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224  
MOuSquetON d’artiLLerie MOdèLe 1829 t biS, attribuÉ à L’artiLLerie de MariNe.  
Canon rond, rayé, à pans au tonnerre, avec hausse (manque la planchette), matriculé, calibré et daté 1855. Queue de culasse frappée « Mle 1829 T Bis ». Platine avec restes de gravure « Mre Impale de Tulle » et chien à corps rond. Garnitures en laiton poinçonnées. Embouchoir matriculé. Plaque de couche avec attribution biffée « 3.O » et une seconde attribution à l’ancre de marine et « 13 ». Crosse en noyer avec cachet (entûres à l’avant du fût). Baguette en fer. Bretelle en cuir. 
Longueur : 98 cm - Calibre 17,6 mm 
A.B.E. 600 / 800 €

225  
MOuSquetON de LaNcier à percuSSiON MOdèLe 1836 t.  
Canon rond à pans au tonnerre, calibré et daté 1819. Queue de culasse frappée « Mle 1836 T ». Platine 
poinçonnée de Compas (1816-1824), signée « Manuf Roy de Maubeuge » (regravée) et chien à corps rond. 
Garnitures en laiton et fer poinçonné. Crosse en noyer avec cachet.  
Longueur : 87 cm - Calibre :17,8 mm 
A.B.E.  500 / 600 €

226  
fuSiL d’iNfaNterie à percuSSiON MOdèLe 1853 t.  
Canon rond à pans au tonnerre, poinçonné et daté S / 1853. Queue de culasse marquée « Mle 1853 ». Platine 
arrière gravée « Mre Impale de St Etienne » à corps plat et chien à corps rond. Garnitures en fer poinçonné. 
Crosse en noyer avec cachet et cheville marquée de Saint Etienne. Baguette en fer. 
Longueur du canon : 103 cm - Longueur totale : 142,5 cm 
Bretelle en cuir.  
A.B.E. 300 / 400 €

226

225

224



77

227  
Carabine de Chasseur à perCussion modèle 1853 T.  
Canon rond, rayé, à pans au tonnerre, poinçonné et daté « T 1856 », avec hausse à 1100 m. Queue de culasse 
frappée « Mle 1853 T ». Garnitures en fer poinçonné. Platine arrière gravée « Mre Impale de Tulle » et chien à 
corps rond.  
Crosse en noyer avec cachet et matricule au même numéro que le canon. Baguette en fer. Bretelle en cuir à 
boucle à un ardillon en laiton. 
Longueur du canon : 86 cm - Longueur totale : 125 cm 
B.E. 400 / 500 €

228  
MOuSquetON de GeNdarMerie MOdèLe 1853t à percuSSiON. 
Canon rond poinçonné et daté « 1855 » au tonnerre. Queue de culasse frappée « 1853 ». Platine arrière 
gravée « Mre Imple de St Etienne ». Garnitures en laiton poinçonnées. Crosse en noyer avec reste de cachet. 
Baguette en fer. Bretelle en buffle blanchi. 
Longueur du canon : 75,5 cm - Longueur totale : 114 cm 
A.B.E. 
 
Arme provenant de l’accessoiriste Maurice COLASSON. 300 / 400 €

229  
fuSiL à tabatière de chaSSeur MOdèLe 1867.  
Canon rond, rayé, à pans au tonnerre, poinçonné avec hausse à 1100 m. Garnitures en fer poinçonné. Platine 
arrière gravée « Mre Impale de Tulle » et chien à corps rond.  
Crosse en noyer avec cachet daté « 1863 ». Baguette en fer. Bretelle en cuir à boucle à un ardillon en laiton. 
Longueur du canon : 82 cm - Longueur totale : 127 cm 
B.E. (petits éclats de bois) 400 / 450 €

229

228

227
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230  
fuSiL de draGON à tabatière MOdèLe 1867.  
Canon rond, à pans au tonnerre, poinçonné, 
avec hausse à 600 m. Garnitures en laiton 
poinçonnées. La plaque de couche matriculée 
« 4C » (4e régiment de chasseurs à cheval). Platine 
arrière gravée « Mre Impale de St Etienne » et 
chien à corps rond.  
Crosse en noyer avec marquages CIZERON 
(contrôleur à Saint Etienne) et cachet. Baguette 
en fer. Bretelle en cuir à boucle à un ardillon en 
laiton.  
La crosse, le canon et une majorité des 
garnitures poinçonnées au chiffre « 2 ». 
Longueur du canon : 85 cm - Longueur totale : 
132 cm 
B.E. 500 / 600 €

231  
fuSiL d’iNfaNterie MOdèLe 1822 traNSfOrMÉ à tabatière 1867.  
Canon rond avec hausse. Tabatière en bronze, matriculée. Platine avec restes de gravure « Mre Rle … » (vis 
postérieure à la queue de platine), et chien à corps rond. Garnitures en fer.  
Bretelle en cuir à boucle en laiton. 
Longueur du canon : 96 cm - Longueur totale : 142 cm 
A.B.E. 
 
Commande effectuée par les établissements MIGNON et ROUHART, rue Oberkampf.  300 / 400 €

231

vue avec baïonnette

230
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232  
fuSiL « krOpatSchek » de MariNe MOdèLe 1878, caLibre 11 
MM 
Canon rond à pans au tonnerre, avec hausse à 18, matriculé. 
Boîtier de culasse marqué « MANUFACTURE DE Mr DE 
WERNDL Steyr- Autriche Mle 1878 MARINE ». Garnitures en 
fer. Crosse en noyer, poinçonnée et matriculée.  
B.E. (quelques petits coups au bois, les rayures sont très 
présentes et l’intérieur miroir).  
Finition rebronzée, sauf sur le verrou, le pontet et la plaque 
de couche.  
Pièces et vis au matricule « 3570 » 
Présenté avec une baïonnette 1878. Croisière en fer 
poinçonné à l’ancre. Lame à dos signé « Mre de Steyr Mr de 
Werndl 1879 ». Fourreau peint en noir (A.B.E.) 
Longueur : 124,5 cm 3 000 / 3 500 €

vue avec baïonnette

détail du lot 232
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233  
Fusil Podwills modèle 1858-67, un couP, 
calibre 13,9 mm 
Canon rond, à pans au tonnerre avec hausse et 
culasse ouvrante. Poinçonné et matriculé. Platine 
avant, poinçonnée à la couronne et marquée 
« AMBERG 1863 ». Garnitures en fer poinçonné. 
Crosse en noyer.  
Baguette en fer. Bretelle en fer. 
Longueur du canon : 89 cm - Longueur totale : 
131 cm 
B.E. 600 / 800 €

234  
MOuSquetON à percuSSiON autrichieN.  
Canon rond à méplats au tonnerre frappé « FRED FRUWIRTH ». Platine avant à corps plat et chien à corps 
rond gravés. Garnitures et grenadière en fer. Crosse à joue, en noyer.  
Longueur : 91 cm 
E.M. Piqûres. Vers 1840.  250 / 300 €

234

233
235
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COLLECTION DE M. B. - éQUIPEMENTS 
LE SECOND EMPIRE ET LA gARDE IMPéRIALE

235  
 Fragment brodé au chiFFre n et à l’aigle, de 
galon de livrée ou de trompette.  
Longueur : 28 cm - Largeur : 2,7 cm 
A.B.E. Époque Premier Empire. 80 / 100 €

236  
casque de dragon modèle 1858 troupe, 
attribué au 4e régiment. 
Bombe frappée « 872-4D-73 ». Cimier à la 
grenade, marmouset, jugulaires à anneaux, 
bossettes et porte-plumet en laiton. Bandeau en 
tissu léopard. Crinière en crin noir. Marmouset en 
crin noir. Coiffe intérieure en cuir. 
A.B.E. 
Porte une étiquette « de St Sauveur ». 
 600 / 700 €

237  
eNSeMbLe de cuiraSSier cOMpreNaNt :  
- Casque de cuirassier modèle 1858 Troupe. 
Bombe en fer poinçonnée et frappée « 57.3.70. 
4e CUIR ». Cimier à la grenade, marmouset, 
jugulaires à anneaux, bossettes, porte-plumet 
et jonc en laiton. Bandeau en veau marin. 
Coiffe intérieure en cuir. Crinière en crin noir. 
Marmouset en crin rouge. Plumet et olive 
écarlate. 
B.E. 
 
- Cuirasse de cuirassier troupe modèle 1825 en 
tôle de fer. Bretelles à gourmettes en laiton sur 
cuir. Ceinture en cuir à boucle à rouleau. 
Plastron « Manuf Royale de Klingenthal Août 
1828 ». 
Dos « Manuf Royale de Klingenthal 1832 3T. 2e L 
n°2725 ». 
Avec un gilet de cuirasse de fabrication 
moderne. 
B.E. 800 / 1 000 €

237

236

235
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238  
eScadrON du traiN de La Garde 
iMpÉriaLe 
Trompette à la Sax en laiton, gravée « Adolphe 
Sax breveté à Paris 813. Feur de la Mson Milre de 
l’Empereur » (donné au train le 21 novembre 
1855). 
Hauteur : 80 cm  
 
Avec une flamme de trompette de cérémonie de 
l’Escadron du Train de la garde impériale. 
Avers : brodé de l’aigle impériale surmonté du 
« N » rayonnant sur fond gris vert avec banderole 
sur fond écarlate « Escadron du Train ». 
Revers : brodé sur fond écarlate de l’aigle 
couronné surmonté du « N » rayonnant. 
Sur banderole à fond passé « garde impériale ». 
Galon à franges jonquille. 
A.B.E.  
 
Les trompettes en laiton non argenté 
correspondent au 1er régiment de cuirassiers, 
l’artillerie à cheval, le train et les guides. 
Elles furent remises le 21 novembre 1855.
 1 500 / 2 500 €
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239  
fLaMMe de trOMpette de draGON de La Garde 
iMpÉriaLe.  
En drap vert biface, brodé de chiffre « N » sous 
couronne impériale bordé d’un galon et de 
franges écarlates  
Attaches en drap rouge doublé de cuir, une avec 
reste de marquage « 1870 ».  
Trous de mite et usures.  
41 x 42 cm 
A.B.E. Époque Second Empire. 400 / 600 €

240  
fLaMMe de cLairON de vOLtiGeur Ou de 
chaSSeur à pied de La Garde iMpÉriaLe.  
En drap bleu foncé. Broderie au « N » sous 
couronne, galon et franges jonquille. 
35 x35 cm 
Sous verre. 
A.B.E. (petites traces de mites). 400 / 600 €

241  
fLaMMe de cLairON de GreNadierS de La Garde 
iMpÉriaLe.  
En drap bleu foncé. Broderie au « N » sous 
couronne, galon et franges écarlates. 
35 x 35 cm 
Sous verre. 
A.B.E. (petites traces de mites). 400 / 600 €

242  
fLaMMe de trOMpette de LaNcier de La Garde 
iMpÉriaLe.  
En drap blanc (mité). Broderie au « N » sous 
couronne, galon et franges bleues. 
41 x 42 cm 
Sous verre. 
Dans l’état. 300 / 500 €

243  
fLaMMe de trOMpette de cuiraSSierS Ou 
d’artiLLerie à chevaL de La Garde iMpÉriaLe.  
En drap bleu foncé. Broderie au « N » sous 
couronne, galon et franges écarlates. 
43 x 45 cm 
Sous verre. 
A.B.E. (légères traces de mites). 500 / 600 €

243

242

241 240

239
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244  
Sabretache troupe modèle 1854 de chaSSeurS 
à cheval de la garde impériale. 
Fond en drap vert foncé (qui a viré au bleu). 
Galon blanc. Plaque aux « grandes armes 
impériales » en laiton, marquage « 224-1868 ». 
A.B.E. (petites traces de mites). Époque Second 
Empire. 250 / 300 €

245  
Sabretache troupe de muSicien et trompette 
deS chaSSeurS à cheval de la garde impériale 
modèle 1854. 
En cuir. Patelette recouverte de drap rouge, 
galon blanc. 
B.E. Époque Second Empire. 300 / 400 €

246  
Sabretache d’officier d’artillerie à cheval de 
la garde impériale, petite tenue.  
En cuir noir.  
Plaque à l’aigle aux canons croisés en laiton doré 
à trois anneaux de suspente. 
Intérieur en velours noir. 
A.B.E. Époque Second Empire.  400 / 500 €

247  
Sabretache troupe de guide de la garde 
impériale. 
En cuir. Pattelette recouverte de drap bleu 
foncé, galon jaune. Plaque en laiton aux 
« grandes armes impériales ». 
Marque intérieure « 855-RDG » et matricule à 
l’envers « 6871 ». 
B.E. Époque Second Empire. 300 / 400 €

248  
Sabretache d’officier deS guideS deS 
chaSSeurS à cheval de la garde impériale au 
modèle de petite tenue, en cuir noir.  
Plaque en laiton doré aux « grandes armes 
impériales ». Intérieur en maroquin vert. 
A.B.E. (manque un anneau). Époque Second 
Empire.  400 / 600 €

248247

246245244
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249  
Coffret de giberne d’offiCier de Cavalerie 
légère en Cuir noir type 1845 / 52 / 55. 
Plaque à l’aigle couronnée. Jonc et côtés en 
laiton doré. Intérieur en maroquin rouge. 
A.B.E. Époque Second Empire. 150 / 200 €

250  
giberne d’offiCier de Cavalerie légère type 
1845 / 52. 
En cuir noir, motif à l’aigle (non couronné), côtés 
et jonc en laiton. 
E.M. (réparation à l’articulation de la patelette). 
Époque Second Empire. 150 / 200 €

251  
bonnet de poliCe modèle 1856 des voltigeurs 
de la garde impériale. 
En drap bleu, à passepoil, galon et motif au cor 
et à la grenade jonquille. Cordon et embase de 
gland bleu et frange jonquille. 
Intérieur en basane avec languette marquée 
du Ier V, cachet de réception 3e trimètre 1860 et 
matricule 5213. 
A.B.E.  300 / 400 €

252  
Bonnet de police type 1860 des voltigeurs.  
En drap bleu et écarlate à passepoil, galon, motif 
à la grenade et gland en passementerie de fils 
jonquille (3e régiment). 
Intérieur en basane. 
A.B.E. (drap bleu décoloré).  200 / 300 €

253  
Bonnet de police modèle 1860 des chasseurs 
à pied.  
En drap bleu, à passepoil, galon et motif au 
cor et à la grenade jonquille. Cordon et gland 
jonquille et frange verte. 
Intérieur en toile écru non marquée. 
A.B.E.  300 / 400 €

253252251

250249
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254  
Bonnet de police de lancier de la garde 
impériale modèle 1856.  
En drap bleu clair, à passepoil, gallon, motif aux 
lances entrecroisées sous couronne impériale et 
gland en passementerie blanche. 
Intérieur en basane avec étiquette de la 
collection Aubry. 
A.B.E.  300 / 400 €

255  
Bonnet de police modèle 1860 des chasseurs 
à cheval de la garde, en drap Bleu, à 
passepoil écarlate. 
Galon et motif à la grenade et au cor blanchi. 
Gland en passementerie de fils de laine écarlate 
et bleu mélangé, à cordon bleu. 
Intérieur en toile écru avec restes de cachet 
régimentaire et de réception 4e trimestre 61. 
Traces d’étiquette de la collection Aubry. 
A.B.E.  300 / 400 €

256  
bONNet de pOLice MOdèLe 1860 deS carabiNierS 
de La Garde iMpÉriaLe, 
en drap bleu clair à passepoil écarlate. Galon cul 
de dé, grenade et gland blanc. 
Intérieur en toile écru avec marquages de 
réception de 1869, cachet du régiment et 
matricule. 
A.B.E.  300 / 400 €

257  
bONNet de pOLice MOdèLe 1860 du rÉGiMeNt 
deS draGONS de La Garde iMpÉriaLe,  
en drap vert à passepoil, galon cul de dé, gland 
et cordon en passementerie de laine rouge. 
Intérieur en basane avec étiquette matriculée 
1416. 
A.B.E. (petits trous de mites). 300 / 400 €

258  
bONNet de pOLice MOdèLe 1860 du 2e rÉGiMeNt 
de GreNadier de La Garde iMpÉriaLe,  
en drap bleu à passepoil, galon cul de dé, 
gland et cordon en passementerie de laine 
rouge. Intérieur en toile écru avec marquages 
(réappuyé) du 2e régiment, 1er trimestres 1968 et 
matricule 2252.  
A.B.E. 300 / 400 €

258257

256255254
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259  
Ceinturon d’offiCier de Chasseurs à Cheval de 
la ligne, petite tenue.  
En buffle blanchi, annoté à la plume « n°7205 » 
avec pièce de renfort en cuir brun. Boucle en 
laiton (traces d’argenture) à motif rapporté au 
cor.  
A.B.E. Époque Monarchie de Juillet – Second 
Empire. 150 / 200 €

260  
Ceinturon de grenadier à pied de la garde 
impériale.  
En buffle blanchi surpiqué. Plaque en laiton à la 
grenade estampée.  
B.E. Époque Second Empire.  150 / 200 €

261  
ceiNturON d’Officier de zOuaveS.  
En passementerie de fil doré, à raies bleues, à 
deux suspentes. Doublure en maroquin vert.  
Boucle agrafe en laiton doré, à motifs à la lettre 
« Z »  
B.E. Époque Second Empire.  200 / 300 €

262  
cOrdON fOurraGère d’Officier de cavaLerie.  
En passementerie de fil doré, avec raquettes et 
glands  
B.E. Époque Second Empire.  
 
Ce cordon sera supprimé en 1860. 60 / 80 €

263  
cOrdON fOurraGère deS GuideS de La Garde 
iMpÉriaLe.  
En passementerie de fil « jaune d’or », avec 
raquettes et glands.  
A.B.E. Époque Second Empire.  
 
Ce cordon sera supprimé en 1860. 80 / 100 €

263262

261

260

259



88

264  
cOrdON fOurraGère d’Officier d’artiLLerie de 
La Garde iMpÉriaLe.  
En passementerie de fil noir, avec raquettes et 
glands.  
B.E. Époque Second Empire.  
 
Ce cordon sera supprimé en 1860.  80 / 100 €

265  
cOrdON raquette de taLpack d’artiLLeur de La 
Garde iMpÉriaLe.  
En passementerie de fil écarlate, à deux glands 
et raquettes.  
B.E. Époque Second Empire.  
 
Ce cordon sera supprimé en 1860.  100 / 150 €

266  
cOrdON raquette trOupe d’artiLLerie.  
En passementerie de fil écarlate, à deux 
raquettes et deux glands.  
A.B.E. Usures. Époque Second Empire.  40 / 60 €

267  
aiGuiLLetteS de cavaLerie, attribuÉe aux 
draGONS de La Garde iMpÉriaLe.  
En passementerie de fil blanc. Avec un ferret à 
remonter, vierge. Attache en drap bleu.  
E.M. (Manque un ferret) Époque Second Empire. 
 80 / 120 €

268  
aiGuiLLetteS d’Officier de La Garde iMpÉriaLe, 
attribuÉe aux cuiraSSierS.  
En passementerie argentée. Ferrets argentés au 
chiffre impérial sur un et au casque d’état-major 
sur l’autre.  
Attache en drap bleu avec boutonnière. 
A.B.E.  100 / 150 €

269  
aiGuiLLetteS du 2e rÉGiMeNt de cuiraSSierS de 
La Garde, trOupe.  
En passementerie de fil blanc. Ferrets en étain, 
vierge. Attache en drap bleu avec étiquette en 
toile et cachet « G.I. 2e Ces » et matricule.  
A.B.E. Époque Second Empire. 100 / 150 €

270  
aiGuiLLetteS de LaNcier de La Garde, trOupe.  
En passementerie de fil écarlate. Ferrets en 
laiton, vierge. Attache en toile blanche avec 
cachet « LANC » et matricule.  
E.M. (Usures et réparations). Époque Second 
Empire.  100 / 150 €

271  
aiGuiLLetteS d’Officier d’État-MaJOr de La 
Garde.  
En passementerie dorée. Ferrets dorés au chiffre 
impérial sur un et au casque d’état-major sur 
l’autre.  
Attache en drap bleu national avec boutonnière.  
B.E.  100 / 150 €

272  
paire d’ÉpauLetteS.  
Corps et franges en passementerie de fil 
écarlate. Doublure en drap bleu ciel (manques). 
Boutons demi-sphériques en laiton.  
A.B.E. Milieu du XIXe siècle.  80 / 100 €

273  
ÉpauLetteS trèfLeS avec aiGuiLLetteS de 
GeNdarMerie Ou Garde de pariS de cOuLeur 
rOuGe, MatricuLÉ « 1364 ». ferret eN LaitON à 
La GreNade. cOuLiSSaNtS à L’aiGLe. 
B.E. Époque Second Empire. 80 / 100 €

274  
paire d’ÉpauLetteS de draGONS de 
L’iMpÉratrice.  
Corps et franges en passementerie blanchie. 
Doublure en drap bleu brodée du matricule 1455 
en fil rouge.  
Boutons en laiton à l’Aigle marqués « GARDE 
IMPERIALE »  
A.B.E. Époque Second Empire  150 / 200 €

275  
paire d’ÉpauLetteS attribuÉeS aux cuiraSSierS  
Corps et franges en passementerie blanche. 
Doublure postérieure en drap bleu ciel 
(manques).  
Boutons en étain à l’Aigle marqués « GARDE 
IMPERIALE »  
A.B.E. Époque Second Empire. 100 / 150 €
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276  
paire d’ÉpauLetteS cONtre ÉpauLetteS 
d’Officier de La Garde iMpÉriaLe.  
Corps et franges en passementerie argentée. 
Doublure en drap bleu ciel 
Boutons en laiton argenté à l’Aigle marqués 
« GARDE IMPERIALE ». Crochets marqués du 
fabricant « FAUQUET » 11 rue de Turbigo.  
A.B.E. (Trous à la doublure, en partie décousue). 
Époque Second Empire. 150 / 200 €

277  
paire d’ÉpauLetteS d’Officier de La Garde 
iMpÉriaLe.  
Corps et franges en passementerie dorée. 
Doublure en drap bleu. 
Boutons en laiton doré à l’Aigle marqués 
« GARDE IMPERIALE »  
A.B.E. (À nettoyer). Époque Second Empire.  
 
Il pourrait s’agir d’une paire d’épaulettes d’officier des 
dragons de l’Impératrice.  150 / 200 €

278  
paire d’ÉpauLetteS d’iNfaNterie Ou de 
cuiraSSier.  
Corps et franges en passementerie de fil 
écarlate. Doublure en drap bleu. Datée « 1892 
5e Cie ». 
A.B.E. IIIe République.  60 / 80 €

279  
pOrte-MaNteau attribuÉ à uN Officier deS 
chaSSeurS à chevaL de La Garde iMpÉriaLe.  
En drap vert fermant par trois sangles en cuir 
noir et trois boucles rouleau en laiton.  
Renforcé de cuir sur les côtés et orné des motifs 
à la couronne impériale en passementerie et 
galon argent (manques de drap).  
Doublé de coutil bleu et blanc.  
A.B.E. (Manques). Époque Second Empire.
 300 / 400 €

280  
eNSeMbLe cOMpreNaNt :  
- Une paire d’éperons.  
- Une paire d’étriers modèle 1845 en fer, à sols 
ajourés. Attaches et botte de lance modèle 1893 
en cuir fauve.  
A.B.E.  80 / 100 €

281  
MOrS de bride MOdèLe 1853 d’artiLLerie 
En fer forgé. Bossettes en laiton aux canons 
croisés sous grenade. 
(pièces de fouille). 40 / 60 €

282

280
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282  
 eNSeMbLe de cuiraSSier cOMpreNaNt : 
- Casque de cuirassier modèle 1874. Bombe 
en fer. Cimier, bandeau à la grenade, jugulaires 
à écailles, jonc, marmouset et porte-plumet 
en laiton. Crinière en crin noir. Houppette de 
marmouset en crin rouge. Coiffe intérieure en 
cuir. 
B.E. 
- Cuirasse en tôle de fer.  
Épaulières à gourmettes en laiton sur cuir. 
Ceinture en cuir. Marquages « Mre d’Armes de 
Chatlt 1877 1ère taille, 1ère largeur, n°503 ». 
A.B.E.  800 / 1 000 €

283  
bidON de cavaLerie MOdèLe 1895  
En fer blanc de forme ovale, recouvert de drap 
de manteau bleu foncé, avec porte-bidon en cuir 
fauve. 
A.B.E.  30 / 50 €

284  
GaNt et OrNeMeNt dit de MitraiLLeur.  
En cuir havane, recouvert de côtes de maille.  
A.B.E. Première partie du XXe siècle. 100 / 150 €

285  
StahLheLM MOdèLe 1917. eNSeMbLe 
cOMpreNaNt :  
- Bombe en acier peint olive, frappé « BF 64 ». 
Coiffe intérieure à trois coussinets en cuir brun 
rembourrés.  
Avec stirpanzer repeinte et attache en cuir 
renforcé.  
- Mannequin avec veste suédoise remontée avec 
boutons prussiens.  
- Une boîte de masque à gaz. Lanière en toile. 
Notice dans le couvercle.  
- Strimpanzer à trois lamelles. Deux poinçonnées 
triple cercle « 80B » et « 515 B ». Suspentes en 
toile. 
A.B.E.  1 200 / 1 500 €

285282



92

286  
caSque adriaN MOdèLe 15 d’iNfaNterie.  
Bleu horizon. Attribut d’infanterie. Coiffe et 
jugulaire en cuir.  
A.B.E.  50 / 60 €

287  
caSque adriaN MOdèLe 15 du GÉNie  
Bleu horizon. Attribut du génie. Coiffe et 
jugulaire (petit accident) en cuir.  
A.B.E. (Coups, manque un rivet de cimier).
 60 / 80 €

288  
caSque adriaN MOdèLe 15 d’artiLLeur.  
Bleu horizon. Attribut d’artillerie. Coiffe et 
jugulaire en cuir.  
A.B.E. (Coups). 60 / 80 €

289  
caSque adriaN MOdèLe 15 eN LièGe, 
d’artiLLeur.  
Peint en kaki. Motif de l’artillerie. Cimier en 
aluminium. Bandeau et jugulaire en cuir brun.  
A.B.E. (Usures et petite déformation).  60 / 80 €

290  
Casque des Chars de Combat modèle 1919.  
Bombe peinte en bleu. Attribut des chars de 
combat. Coiffe intérieure. Jugulaire non au 
modèle.  
A.B.E. (Usures).  80 / 100 €

291  
caSque adriaN MOdèLe 26 d’iNfaNterie.  
Kaki. Attribut d’infanterie. Coiffe et jugulaire en 
cuir. Marqué «LAJOTTE» au crayon.  
B.E.  40 / 60 €

292  
caSque adriaN MOdèLe 26 d’artiLLerie.  
Kaki. Attribut d’artillerie. Coiffe et jugulaire en 
cuir.  
A.B.E.  40 / 60 €

293  
caSque adriaN MOdèLe 15.  
Kaki clair. Remonté avec attribut troupe 
d’Afrique. Coiffe en cuir. Jugulaire postérieure 
(cassée) en cuir clair. 
A.B.E.  60 / 80 €

294  
caSque adriaN MOdèLe 26, utiLiSÉ duraNt La 
LibÉratiON 
Kaki. Monté avec un attribut à la Croix de 
Lorraine. Coiffe et jugulaire en cuir.  
A.B.E.  60 / 80 €

295  
caSque de MOtOcycLiSte MOdèLe 1935 
Attribut à la grenade. Coiffe intérieure.  
A.B.E. (Usures).  60 / 80 €

296  
eNSeMbLe cOMpreNaNt :  
- Casque Adrian 26. Avec attribut à la grande 
nickelé. On y joint un calot kaki français. Vers 
1940.   
- Casque type Pacte de Varsovie.  
- Casque type anglais, avec filet de camouflage, 
complet. 2e GM.  
A.B.E.  60 / 80 €
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